

MANIOBRA Y DELACION

Si no tuviera el fin que se pone en la intención, era para oír con agrado a las derechas cómo nos dejan ver sus fuerzas y radio de acción política cada vez que hablan de la proximidad de una implantación comunista en el Estado español. Un día tras otro vienen diciéndonos este mismo, esta proximidad argumentando con relatos y presencias de figuras internacionales, con peligros que dibujan o con colaboraciones que ofrecen, o bien ya con consejos o advertencias que administran a las izquierdas. Tanta preocupación por el Frente Popular es para extrañarse.

La maniobra está neutralizada ahora en la elección del presidente de la República, maniobra en la abstención y maniobra en el Consejo de quien debe ser la persona que debe ocupar tan elevado puesto.

La abstención en la lucha electoral no tiene nada más que una explicación, aunque se la pretenda dar otra: la de falta de libertad y, de tener otra explicación las derechas, están obligadas, están comprometidas a promover la revolución en un plazo no mayor a un mes o dos meses. Conocemos las revoluciones y descartamos que las derechas se atrevan a plantearla después de haber desperdiciado la ocasión cuando en compañía de radicales ocupaban el Poder. La abstención de las derechas en la lucha de hoy, no significa, ni más ni menos, que un reconocimiento tácito de ser derrotado. ¿No lo fueron el 16 de febrero contra todo evento y todo a favor, inclusive la fuerza?

No interesa ver derrotados las fuerzas cedistas en franca lucha. Es mejor mantenerse en la posición elegida. Es de buen sabor, la derrota porque no se la puede decir que ha sido derrotado. Con ello se permiten explotar con éxito su fuerza disponible, esa fuerza venida a menos porque no hay dónde meter mano como lo había cuando los radicales; luego si la abstención no es fingida, hemos de ver pronto una convulsión reaccionaria, porque a ello se obligan las derechas.

El Consejo está en que, según las derechas, conviene que a la presidencia de la República vaya el señor Azaña, y llegan al análisis de los fundamentos con prolijidad, con esa prolijidad de la etapa "marxista para ocupar el Poder."

Las derechas ven acercarse el comunismo en España y lo ven de tal forma, que ya los marxistas tienen un presidente marxista o mandatario del marxismo.

Ello motiva a las derechas el aconsejar como viene aconsejando "ABC" y "El Debate". Seguido a estos consejos, vienen los relatos, las declaraciones, las presencias en España de figuras internacionales y de concomitancias con Moscú de camaradas socialistas; es decir, que a juzgar por lo que dicen las derechas, estamos a un paso de la implantación del comunismo, con lo cual ha quedado por tierra eso que venían diciendo que en España no podía haber comunismo por el carácter individualista de los españoles.

Pero no es así. La reacción pone una intención criminal, perversa y sagaz en su táctica. Sabe que tal cambio, tan radical cambio de un sistema por el otro, necesita gestación, sus etapas, sus estaciones del año, como la necesita el campo para arrojar su fruto. El comunismo en España se implantará, ¡no cabe duda! Sería un error craso dejarnos seducir por una precipitación que podría ser una estrategia formidable, tal vez de clara visión política. Podría ser una estrategia formidable, tal como la practican algunos generales que son genios haciendo retiradas para luego llevar ofensivas temibles.

No, las derechas quieren hacer el "coco", tener a sus huertes, al capitalismo, a la mujer, a la masa pequeña burguesa metida en un puño. El comunismo, para las derechas, es un reparto de mujeres y de dine-

ro. Jamás es para las derechas el comunismo un reparto de obligaciones y derechos. Sobrecoge el ánimo la arribada del comunismo tal y como lo prometen las derechas. Y de tal forma lo pintan y de tal forma lo ven y tan cerca lo presentan, que es para alegrarse, puesto que los eternos pescadores de río revuelto se apresurarán a votar por el comunismo para adquirir cédula de vecindad.

El conducir de la reacción no puede causarnos mayor satisfacción. Malo es que la reacción sienta así. En el período electoral de diputados a Cortes anunciaban, en caso de triunfar el Frente popular, que el día 17 de febrero ardería España y las monjas serían madres en mayo, una cosa parecida a las conejas.

La reacción no quiere oír hablar de Frente Popular, porque sabe que ello acarrea una postergación total de sus fuerzas. A las derechas conviene enciñarse a los partidos que forman el Frente Popular hasta dividirlos. No quieren oír hablar de que el señor Azaña debe de quedar de jefe de Izquierda Republicana, y que bajo su mando irán todas las fuerzas obedientes, disciplinadas, y que la República será para los republicanos y para los republicanos de izquierda con sentido social, humano. Las derechas no quieren hablar del pacto formado por los partidos, y si las interesa advertir la proximidad del comunismo, de ahí su abstención, su advertencia, para esconder su derrota, esa derrota que va a infligir el pacto firmado que habrá de desautorizar a muchas organizaciones reaccionarias. ¡Ah! Si no fuera porque tiene su intención lo que dicen las derechas, era para sentirse satisfecho con ello, puesto que dan la medida de lo que son, de lo que valen y de lo que poseen, y todo ello junto, con la proximidad del comunismo, dejan ver el triunfo de éste y la esterilidad suya.

La llegada del aviador cubano señor Menéndez

Como ya estaba anunciado, a las ocho y media de la noche de ayer llegó a nuestra ciudad el heroico aviador cubano don Antonio Menéndez, teniente de la Aviación militar cubana.

En el Ayuntamiento se había preparado el recibimiento, acudiendo para dicho acto todas las autoridades, el Cuerpo consular y jefes del regimiento y otros Cuerpos.

Gran cantidad de público esperaba estacionado en la plaza de Pi y Margall la llegada del señor Menéndez, que venía de Madrid acompañado del embajador de Cuba en España, señor Pichardo. También llegó en unión del glorioso aviador el cónsul de Cuba en Santander, señor Abela, que salió a esperarles a Puente Viego.

Una gran ovación se dejó oír en la puerta del Palacio Municipal cuando el automóvil que le conducía llegó a él, sonando entonces el himno de Cuba, interpretado por la Banda municipal.

El señor Castillo salió a recibir al huésped de honor de la ciudad, como se había declarado al señor Menéndez, presentándole a los que habían acudido a la recepción.

Después dirigió unas palabras de saludo y bienvenida, que fueron contestadas con grandes elogios por el

Toda la España izquierdista y proletaria, cumplirá con su deber en las urnas

MADRID.—Las últimas horas de la campaña electoral para compromisarios se han caracterizado por el enorme entusiasmo puesto por los republicanos y proletarios en la propaganda efectuada en las calles.

En todas ellas se dieron mítines

desde camionetas y automóviles, asistiendo a los mismos numerosísimo público que vitoreó a la República y aclamó entusiastamente a los oradores.

En las oficinas centrales del Frente Popular de Izquierdas siguen recibiendo noticias indicadoras de la

marcha de la campaña electoral en las distintas provincias.

Todos estos informes reflejan el optimismo sentido por la masa republicana y proletaria, que se apresta a tomar parte en la elección de los que han de designar al presidente de la República.

DIETARIO DE LA DIPUTACION

En la conversación sostenida ayer con el presidente de la Diputación, camarada Ruiz Olazarán, nos enteramos que:

Por la presidencia se ha remitido una circular a los contratistas, previniéndoles de que en el caso de que se compruebe que infringen las condiciones de trabajo establecidas por las bases de trabajo y en general por la legislación social, se les llegará a prohibir que puedan acudir como licitadores a subastas posteriores.

Una Comisión de la Sociedad de Aserradores Mecánicos, solicitando que en el caso de que la Comisión mixta Arbitral de Readmisiones e Indemnizaciones estime la demanda presentada por un afiliado suyo, ilicido ya, y los beneficios que se otorguen, como habrán de corresponder a una hija recluida en la Casa de Asistencia Social, proponiendo que el presidente de la Diputación figure como tutor de la citada asilada.

Una Comisión de obreros de la carretera de Collado a Los Corrales de Buelna, interesando datos para hacer cumplir al contratista las condiciones de trabajo a que venga obligado.

Bajo la presidencia del camarada Ruiz Olazarán se reunió la Comisión permanente de la Inspección de Sanidad, resolviendo algunos asuntos de trámite.

Entre éstos, el de más importancia figura el de desestimar el recurso interpuesto por varios vecinos de Noja, contra el proyecto de construcción de un cementerio.

Alcalde de San Vicente de la Barquera, para tratar de la reducción en la Casa de Salud Valdecilla de algunos enfermos de aquel término municipal.

Adolfo González, de Valdáliga, sobre asuntos correspondientes a aquel Ayuntamiento.

Una Comisión de Villafuerc, solicitando del señor presidente que apoye la petición formulada ante la Junta de Fomento Pecuario, en demanda de que les sean facilitados utensilios para la fabricación de queso y manteca.

Señores Escalante y Escalante, en representación del Patronato de la Casa de Salud Valdecilla, para tratar de asuntos relacionados con el pago de las cantidades que les corresponde satisfacer a la Diputación por la hospitalización de los enfermos de Beneficencia.

Señor administrador de los establecimientos de beneficencia, para concretar la puesta en ejecución de los acuerdos adoptados por la gestora, relacionados con dichos establecimientos.

El señor presidente cambió impresiones con el señor arquitecto, para convenir los trabajos iniciales en la Casa de Asistencia Social, para la construcción de un frontón y un gimnasio y algunos otros recreos que sirvan de expansión a los asilados y dar comienzo a la enseñanza cultural física.

Se ha remitido una comunicación a los diputados en Cortes del Frente Popular, imponiéndoles del estado de las gestiones realizadas cerca del estado sobre el perfeccionamiento de la estación radiotelegráfica de Cabo Mayor, para que ellos coadyuven en la rápida consecución de la ayuda que se solicita.

También se reunió, presidida por el señor Ruiz Olazarán, la Comisión encargada de redactar las bases del concurso para la siembra de maíz. Asistieron los señores ingenieros, don Antonio Lavín y don Cándido del Pozo, y don José María Fernández, profesor de Agricultura del Instituto de Torrelavega.

Se ultimaron las bases generales para el concurso, conviniéndose en que aparte de los premios en metálico que habrán de otorgarse a los cultivadores, se repartirán lotes de máquinas y utensilios de arar.

También se convino en que para años sucesivos se seguirá el proce-

dimiento de repartir semillas previamente seleccionadas, por estimar que éste es el mejor medio para asegurar los resultados de la siembra, teniendo con esto a enriquecer a economía provincial, empobrecida actualmente por dedicarse el campesino exclusivamente a la ganadería, olvidando factores tan importantes como es el resto de la agricultura.

Próximamente se harán públicas dichas bases y los premios que se otorgarán.

A este efecto, la Diputación requerirá, como en años anteriores, el concurso de cuantos sean interesados en el mejoramiento del campesino.

Señor director del Grupo Escolar "Augusto G. Linares", para dar las gracias por el donativo que les concedió para ampliación de medios culturales en dicho centro.

El señor presidente se ha dirigido al de la de Madrid en demanda de que le facilite datos sobre la aplicación de la orden de 26 de mayo de 1934, relativa a la fijación de tipos de cédulas para los trabajadores.

Este es un problema —nos dijo— que nos preocupa hondamente, pues las más de las veces, se imponen cantidades que no guardan la debida y justa proporción, con la que satisfacen los propietarios y acudados.

Tropezamos con preceptos legales; pero sin desmayos y con tesón amiramos a resolver un problema laterite, que tanto beneficiará a las clases modestas.

También he dirigido una circular a los Ayuntamientos de la provincia, recordándoles que la Junta Nacional del Pavo, previa presentación de proyectos y en los casos que se justifique la existencia de obreros para los, puede en muchísimos casos conceder primas para obras que contribuyan al alivio de la crisis de trabajo.

Igualmente me he dirigido al Sindicato Montañés de Productores de Leche, Bancos, Monte de Piedad y varios industriales, solicitando su concurso para la concesión de premios a los cultivadores de maíz.

El doctor señor Cabello, para determinar el día en que ha de hacerse la visita a los terrenos que la Junta Vocnal de Argomilla cede para la iniciación de los trabajos de repoblación forestal.

El doctor don Abilio Gopez, para expresar su agradecimiento por el acuerdo adoptado con motivo del fallecimiento de su padre.

Una Comisión de estudiantes de la F. U. E., solicitando una pequeña ayuda para subvenir a los gastos de instalación.

Se les prometió atenderles. Una representación de abastecedores de los establecimientos de Beneficencia, pidiendo que les adelante alguna cantidad a cuenta de los débitos por suministro de víveres.

Partido Republicano Conservador

Candidatura para compromisarios:

Fernando Quintanal Saráchaga
Adolfo Valina Torcida

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

INSISTIENDO SOBRE EL PARO

Sigue pendiente de solución el problema del paro obrero.

Por el Municipio pare haberse desplegado gran actividad para mitigar en parte el hambre de los que se ven privados de colocación, pero parecen existir inconvenientes simplemente legales o formularios, que impiden el desarrollo y la precipitación de los trámites para la iniciación de las obras proyectadas.

Por centésima vez hemos conversado con las autoridades locales sobre la conveniencia de iniciar los trabajos de construcción de la Plaza del Pescado canalización del río Cristo y edificación del Centro Secundario de Higiene.

Y el señor alcalde nos ha respondido con las mismas palabras de hace un mes o de hace un año:

—Está pendiente de este trámite cuya solución no se hará esperar mucho.

Esto se está haciendo ya insoporrible; supone una gran injusticia el tener pendientes a mil hombres parados que no pueden llevar a su hogar un pedazo de pan, por un trámite más que el desarrollo de un plan de obras exige.

Quiere decir, sencillamente, que la legislación burguesa admite formulismos estúpidos, y no se detiene ante el paro y las mil injusticias del actual sistema de oprobio.

Es que la ley condena a los hombres a pasar hambre, y ¿qué extraño tiene que los hombres estén contra la ley?

Por la tranquilidad general de nuestro pueblo, porque en un plazo breve no exista en nuestro pueblo un solo obrero parado, el Municipio debe precipitar la solución de este problema y por encima de estúpidos procedimientos, debe dar comienzo a una de las obras en proyecto.

Que se dé siquiera la sensación de procurar a livio a la situación angustiosa de nuestros vecinos.

DELEGACION GUBERNATIVA

El delegado gubernativo señor Marcos, no tenía ayer ninguna noticia que facilitar a la Prensa.

Departamos en su despacho breves instantes de agradable charla, y nos confió algunas referencias sobre la actuación intensa que ha de desplegar para corregir algunos desmanes de la mal llamada "gente de orden".

Las circunstancias nos obligan a guardar un silencio absoluto, pero esperamos que dentro de breves días sea notorio.

DEPENDIENTES DE COMERCIO

En la Casa del Pueblo, el próximo

día 29, se reunirán los dependientes de comercio.

Se interesa la asistencia de todos.

DE QUINTAS

Con el fin de ser enterados de asuntos que les interesan, se ruega se presenten en el Negociado de Remplazos de este Ayuntamiento, con su cartilla militar, los soldados que a continuación se expresan:

Andrés Castañeda Castañeda, Jesús CastiSillo an Martín, Miguel Cayón Diego, Jerónimo Cayón Salces Julio Cayón Zornosa, Antonio Ceballos Mantecón, Alejandro Ceballos Serrano, Antonio Ceballos Hoyuela, Ramón Cicero Sáiz, Santiago Conde del Omo, José Crespo González, Javier Chaucal Gallego, Ramón Díaz Menocal, Ramón Diego Arozamena, Valentín Diego Salres, Pedro Eiguren Fernández, José Fernández Fernández, Reraredo Fernández Sobrevilla, Ramón Fernández González, Fermín Fernández San Emeterio, Pedro Galzarza López, y José Gándara Samperio.

FESTIVAL DEPORTIVO BENEFICO DE LA COMPANERA DE URIBARRI

Nos participa la Comisión organizadora del festival que habrá de tener lugar hoy, domingo, como beneficio a la viuda e hijos del llorado compañero Uribarri, se ha trasladado, y habrá de celebrarse definitivamente el domingo, 3 de mayo.

Compañeros, acudid todos a este festival para prestar un poco de ayuda económica a estas víctimas de la represión.

Que no quede un compañero sin asistir.

FEDERACION DE CASAS CAMPESINAS

A todos los proveedores de leche. Camaradas, nuevamente se reitera de que seamos víctimas del poderío de las grandes Empresas transformadoras de al leche.

No solamente se ha recurrido por las mismas el acuerdo de la doble muestra, a cuyo acuerdo no puede haber persona de mediana comprensión de lo que supone la justicia que lo pueda rechazar, sino que también y en el preciso momento que tienen que pagar la leche de conformidad con el fallo dado por la Comisión Mixta Arbitral, no cumplen éste, lo cual supone una transgresión de la ley y nos dicen que también le han recurrido, recurso que no es admisible, pues que los fallos de la Comisión Mixta Arbitral son ejecutivos, puesto que esta Comisión ejerce las mismas funciones que el Consejo de Trabajo, cuyos acuerdos, una vez referendados por el ministro del ramo, son inapelables.

Por lo tanto, sostenemos que dicho fallo debe de ser obligado a cumplir por quienes tienen la obligación de hacerlo y con la mayor rapidez; pues de no llevarse a cabo tal cosa, supondría y supone una burla para los sagrados intereses de una provincia, vinculados en miles de productores, y un escarnio para los organismos que dictaminaron y fallaron.

Nosotros advertimos que no estamos dispuestos a consentir que en estos momentos sean nuestros camaradas juguete de las Empresas; y de

al actitud que con sobrada razón adopten los que se vean engañados serán responsables los que esta burla consentan.

Hay que dar la doble muestra que supone garantía para el proveedor. Hay que abonar la leche entregada a partir del mes de enero como la Comisión Mixta Arbitral tiene fallado si no se quiere que el campesino, harto ya de disposiciones que no se cumplan, adopte o tome otros derroteros, que no habríamos de ser nosotros los primeros en lamentar.

¡Camaradas, en pie!

EL SECRETARIO.

GRAN FESTIVAL PROLETARIO EN EL TEATRO PRINCIPAL

El día 1 de mayo, fecha conmemorativa del hecho histórico de Chicago, representará el cuadro artístico del Ateneo Obrero, a las siete y cuarto de diez y media de la noche, el magnífico drama revolucionario, dividido en cuatro actos, "Tierra y Libertad". ¡Trabajadores, ciudadanos: acudid todos como un solo hombre al Teatro Principal.

GOMEZ PELAEZ

DESDE BARREDA

POR FIN, TENEMOS BIBLIOTECA

Si lector; la cultura es muy necesaria en todos los órdenes de la vida, y por eso no debe haber un pueblo, por pequeño que sea, que no disponga de su Biblioteca.

Por eso, nada más grato para mí que tener que poner hoy en estas columnas el deseo unánime de varios jóvenes de esta Biblioteca, puramente popular, sin ninguna clase de política.

La primera reunión tuvo lugar el finis próximo pasado, y ésta fue con el fin de haber si contaban con el apoyo moral y material de los demás convecinos, y en ella existió el mayor deseo por parte de todos los reunidos, mostrando su conformidad y felicitando a los organizadores por su acierto insuperable de llegar a crear en este pueblo una Biblioteca donde chicos y grandes acudamos a pasar los ratos de ocio a estos centros culturales y, por ende, orgullo de los pueblos.

En la reunión citada se trató, como ya hemos indicado, de ver que ambiente había, y como éste era muy favorable, se acordó formar una Comisión organizadora, recayendo en Antonio Romero, Manuel Gutiérrez, Mauricio Aguilera, José María García y Manuel Romero, quienes se encargaron de hacer el reglamento por el que ha de regirse la Biblioteca, y que éste fue leído y discutido algunos de sus artículos por la asamblea convocada a tal efecto el viernes pasado, y que fué aprobado para su legalización.

La Comisión organizadora trató, asimismo, de lanzar al público un manifiesto, invitando a los amantes de la cultura a que figuren en las listas de socios y donen algún libro o cantidad en metálico.

Esperamos que tal manifiesto ha de tener buena acogida, para que el esfuerzo de estos jóvenes se vea coronado por el éxito, consiguiendo para este pueblo lo que hacía mucho tiempo debíamos tener fundado.

En la mencionada Biblioteca podrán ser socios toda la perenne que quiera, fuera del matiz político que sea, y también pueden serlo los jóvenes y niños, para lo cual existe una cuota insignificante.

Barredense: Si eres amante de la cultura y de nuestro pueblo, si quieres que éste progrese más intelectualmente, no dejes de hacerle caso, pues tu colaboración puede resultar provechosa, a la vez que contribuyes con tu aportación a animar a los organizadores en su difícil labor.

Nos parece un gran acierto lo propuesto hacer por estos jóvenes, y por ellos les felicitamos y les ofrecemos nuestra colaboración sincera, pero entusiasta, desde las columnas de LA REGION, deseándoles que sus esfuerzos se vean pronto con los laureles del éxito.

P. MOALADEL

DESDE CABEZON DE LA SAL

EL MITIN ALPARGATERO

Con asistencia de toda la clase trabajadora, que llenaba por completo el Teatro de la Villa., tuvo lugar el domingo, a las cuatro de la tarde, el mitin que a iniciativa de los compañeros de Astillero se había organizado.

Intrvinieron en el acto, previa presentación del presidente de esta Casa del Pueblo, compañero Manuel Gregorio, los queridos camaradas de la F. O. M. Matilde Zapata y Roberto Alvarez, quienes con su fácil palabra exhortaron a todos los que trabajan en al industria alpargatera de la localidad, a sindicarse;— único medio de poder conseguir de los patronos los precios de las labores y jornales a que están obligados éstos a pagar, según el contrato de trabajo establecido por el Jurado mixto de la Industria Alpargatera y que hoy en día no rigen en esta villa, pues existe una diferencia de precios con los de Astillero de 1,65 pesetas en docena.

Tanto Matilde Zapata como Roberto Alvarez fueron muy aplaudidos por los compañeros alpargateros que acudieron al acto.

Y con unas bien afinadas palabras del camarada Abad, presidente de la Sociedad de Alpargateros, de la indicada ciudad dt Astillero, corroborando lo dicho por sus predecesores y que en unión de 65 compañeros nos honraron con su asistencia en el día del domingo (a quienes desde estas columnas reiteramos nuestro fraternal saludo y garadecimiento), dió fin el grandioso acto, del que esperamos se obtendrán óptimos resultados para la clase trabajadora de la alpargata, porque con la unión se libran de las injusticias y atropellos que en la actualidad comete toda la clase patronal.

PARA UN HERMANO MARISTA....

que en el mundo se llama don Eloy; Hermano: ¿Por qué profirió usted contra los obreros que están trabajando en la demolición de la ermita de la Virgen del Campo, la siguiente frase: "Permita Dios que se les caiga encima."? ¿Por qué, hermano? ¿Por qué esa maldición? ¿No sabe usted, don Eloy, que esos obreros contribuyeron con nosotros a que el cura de nuestro lugar no se saliese con la suya, cual era el que usted; (los H. H. Maristas) no siguieran dando enseñanza en los colegios de la Fundación Igaráda? ¿Qué poco agradecido es usted, hermano!

Don Eloy, ocúpese de la enseñanza, y déjese de maldiciones a los obreros. No siga por este camino, porque entonces nos vamos a ver obligados a decirle algo de aquel tan guito que usted pensaba bailar tan pronto tuviese conocimiento oficial del triunfo indiscutible del que iba "a por los trescientos". ¡Mire que un hermano Marista, un siervo del Señor dárseles de tanguista!

¡Cómo está el mundo, santo Dios! ¡Cómo está el mundo!

¿SERVIRA DE ESCARMIENTO?

Al cura de Uñas le han impuesto cincuenta duros de multa, por despectar en la iglesia contra los enterrados civiles y contra mil cosas casti-

gadas por as leyes de la República. Y al vecino de Ontoria, Manuel Ruiz, cien "beatas" por trabajar el día 14 del presente mes, fiesta de la República.

Sin comentarios. M. de la Cotera.

VALLE DE LUENA

Pronto empezarán los trabajos del alquitranado de la carretera de Villasante a Entrambasmestas, suponiendo que esta vez no ocurra como ocurrió con la extracción y pica de la piedra, que no trabajaron los de este valle, por traer el completo los contratistas.

Todos los obreros tienen derecho a trabajar, de aquí y de allá; pero que no se olvide a los de aquí en esta ocasión.

¡YA SE ARREGLO!

Por fin don Manuel Oria Pardo consiguió el arreglo de la escritura de la Casa Consistorial, con lo que podemos decir: ahora es nuestra la Casa que tanto nos costó.

- GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy, BAILE desde las cinco y media.

INSUPERABLE ORQUESTA "BYCO"

Suntuosos salones y espléndidas terrazas

Entrada de caballero: 2 pesetas.

Guardarropa: 0,25.

eñoritas, gratis BAR, PRECIOS CORRIENTES

dos por los compañeros alpargateros que acudieron al acto.

Y con unas bien afinadas palabras del camarada Abad, presidente de la Sociedad de Alpargateros, de la indicada ciudad dt Astillero, corroborando lo dicho por sus predecesores y que en unión de 65 compañeros nos honraron con su asistencia en el día del domingo (a quienes desde estas columnas reiteramos nuestro fraternal saludo y garadecimiento), dió fin el grandioso acto, del que esperamos se obtendrán óptimos resultados para la clase trabajadora de la alpargata, porque con la unión se libran de las injusticias y atropellos que en la actualidad comete toda la clase patronal.

PARA UN HERMANO MARISTA....

que en el mundo se llama don Eloy; Hermano: ¿Por qué profirió usted contra los obreros que están trabajando en la demolición de la ermita de la Virgen del Campo, la siguiente frase: "Permita Dios que se les caiga encima."? ¿Por qué, hermano? ¿Por qué esa maldición?

¿No sabe usted, don Eloy, que esos obreros contribuyeron con nosotros a que el cura de nuestro lugar no se saliese con la suya, cual era el que usted; (los H. H. Maristas) no siguieran dando enseñanza en los colegios de la Fundación Igaráda? ¿Qué poco agradecido es usted, hermano!

Don Eloy, ocúpese de la enseñanza, y déjese de maldiciones a los obreros. No siga por este camino, porque entonces nos vamos a ver obligados a decirle algo de aquel tan guito que usted pensaba bailar tan pronto tuviese conocimiento oficial del triunfo indiscutible del que iba "a por los trescientos". ¡Mire que un hermano Marista, un siervo del Señor dárseles de tanguista!

¿SERVIRA DE ESCARMIENTO?

Al cura de Uñas le han impuesto cincuenta duros de multa, por despectar en la iglesia contra los enterrados civiles y contra mil cosas casti-

También restituyó al pueblo de Entrambasmestas los derechos que tenía sobre la plaza, tan arbitrariamente retiradas des de el año 1923. El jueves será la entrega en el salón de Ayuntamiento, donde sin duda alguna estará todo Entrambasmestas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba, como de costumbre, trabajando en el "Chorco", Pascual Abascal Cano, tuvo la desgracia de caerse, cayéndole en la cabeza una enorme piedra que llevaba.

Al pasar por allí el joven Gumerindo Gómez Martínez, le vió tendido y arrojando gran cantidad de sangre.

Este, unido a otro vecino, lo trasladaron a su domicilio, donde le fué apreciada una herida leve, que le tendrá unos días en su t trabajo.

Nos alegramos de que no tenga importancia tan comentado accidente.

ANTONIO ABAC.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbanería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafosal, n.º 7
LA FRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Todos los días supertango hasta la madrugada

Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés

Hoy, domingo

Niño de las Delicias

Cantador de flamenco

Acompañado por Alejandro Martín

PROXIMA INAUGURACION

"BAR SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8

El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio

Las banderas rojas. Los rojos claveles

Desde el año 1889 se viene celebrando nuestra manifestación del Primero de Mayo; acuerdo de un Congreso celebrado en París. Desde esa fecha y día empieza el año obrero y hacemos nuestro balance y se desmenuzan nuestras rojas banderas y nuestros cuadros sindicales se manifiestan con su potencia real y verdadera.

Son estas rojas banderas las que, separadas unas de otras, dejan un hueco, el necesario, para encuadrarse, a aquellos trabajadores que pertenecen al gremio que la roja enseña representa.

¡No es una procesión más con sus estandartes de diferentes colores, en los cuales van bordadas figura con colores mentidos! ¡No!

Es una manifestación; es una fiesta del Trabajo, impuesta por la clase trabajadora y que en nada, ni en ningún momento, puede ni debe compararse con lo más opuesto a ella, porque nuestra manifestación, con sus rojas banderas, representa la unión, la fuerza, la libertad y el trabajo con sus ansias de reivindicación.

En fin; todo lo contrario de esas procesiones, con sus estandartes de diferentes colores y representación, que son el retroceso, el divide y vencerás, lo caduco, la esclavitud, la ola negra, lo negro de las tinieblas. ¡Abajo lo negro!

Así pensaba yo, y así pienso; pero como un cuerpo que es una organización, no puede tener dos bocas, y menos si éstas discrepan; de ahí mi silencio en una asamblea y mi acatamiento como disciplinado al acuerdo (Hay un refrán que dice: de los adelantados es el reino de los cielos), y en este caso yo fui un rezagado.

En este, como en todos los primeros de mayo, en que todos con recuerdos para los hombres que hemos vivido más de treinta años confundidos en estas manifestaciones, recuerdos de los caídos y de los sacrificados que en esta fiesta, tan nuestra, nos solía costar siempre y siempre, por seguir a nuestras rojas banderas, luciendo nuestros rojos claveles, como nuestra sangre, que representa vida por lo rojo de su color.

Recuerdos de tiempos, si me permitís, heroicos, en los que el cinco por ciento nos manifestábamos pidiendo lo imposible para los que no nos acompañaban. Las ocho horas y otras mejoras morales y materiales.

Los hojalateros de entonces, los de ahora, atacan y ganamos, eran nuestros mirones los que, colocados en las aceras, nos miraban; algo parecido como se mira a un clown de circo, les causábamos casi risa. ¡Qué pocos van, decían!

La burguesía nos contempla 10

mismo; éramos pocos y cuatro gatos.

Y detrás de nuestra roja bandera hemos seguido año tras año los sacrificados, cada día más convencidos, sin cesar en nuestra labor de propaganda; las manifestaciones iban siendo cada año más numerosas. Ya no éramos cuatro gatos; ya éramos ocho perros. La férrea voluntad de los hombres del partido socialista, con su labor diaria, tenaz, de propaganda sindical y siempre expuestos al sacrificio, iban viendo los progresos y los frutos de su labor...

Y así, paso a paso, pero con firmeza y resolución, con tenacidad de acero, llegamos al presente, siempre, siempre y siempre al lado de nuestras rojas banderas.

Ya no somos cuatro gatos; ya no somos los ocho perros. Ahora somos muchos hombres los reyes de la creación. ¡Ahora somos muchos leones!, que atalayamos ya el momento de romper los muros de la selva donde la gente negra y el capitalismo nos tiene encerrados por la ignorancia, la esclavitud y el sometimiento.

Y a ello debemos estar dispuestos y decididos y que sucumbimos en la pelea, al igual que los caídos, nos piden que su negra caja sea cubierta con nuestro roja bandera; se cubra nuestro cuerpo con nuestra enseña roja y rojos claveles, para que si al contacto se lleva algo nuestro, sea del mismo color, que no ensucia, que no empaña, que no mancha. Nuestra sangre generosa. Por disciplina, un negro lazo en el alma. ¡Pero un clavel rojo sobre mi corazón!

J. CALVO.

Federación Obrera Montañesa

A TODAS LAS SECCIONES DE LA PROVINCIA

De nuevo recomendamos a las Secciones de la provincia, pertenecientes a esta Federación, que a la mayor brevedad soliciten los oradores que necesitan para la celebración de los actos del día Primero de Mayo, indicando los lugares en que se han de efectuar, para evitar molestias a los compañeros que hayan de desplazarse dicho día de Santander.

Las organizaciones que se hayan puesto de acuerdo con otras para celebrar mítines conjuntamente, también nos lo comunicarán rápidamente, al objeto de evitar nombramientos y desplazamientos inútiles.

El próximo martes deberán estar en la Secretaría todas las solicitudes,

DEPORTES EN MIRAMAR

GRANDES PARTIDOS DE PROMOCION EL DOMINGO

Extraordinario interés hay por los partidos que se celebrarán este domingo, cuatro partidos, todos a cual más interesantes.

Por la mañana tendrá ocasión de ver jugar el verdadero fútbol: un New Tolosa contra el New U. Montañesa, en partido decisivo, y en igual forma Libertad-D. San Roque, cuatro equipos que tanto agradan a los aficionados por su juego.

Confiamos suban los verdaderos aficionados, para que así vean si Cantabria tiene jugadores de salida. Por la tarde, para el Trofeo presidente de la República, Deportivo San Román-D. Río de la Pila, ambos empalados a juntos; y por último, U. Montañesa S. frente al Fortuna Camargo.

Como para existir una gran entrada, por su interés.

EN ESCOBEDO

Un partido U. Montañesa Escobedo-C. D. Europa es como para asegurar una gran entrada, pues el partido así lo merece.

EN LA SIERRA

También veremos tres buenos encuentros de Copa Consolación: R. Calles/Itiera-Cañón, I. Calle/Itiera-Sabadell e I. Venecia-Mundial.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

Farmacias de turno de noche del 2 de mayo.

Señor Navedo, Puente.
Señor Mateo Real, Numancia.
Domingo, 25:
Señora viuda de Torriente, Plaza de la Esperanza.
Señor Alvarado, Compañía.
Señor Breñosa, P de la Libertad.

ya que ese día se procederá a la designación.

El miércoles aparecerá en la Prensa de la capital una nota, en la que se hará relación de los nombres de los compañeros y localidades a que hayan sido destinados, para que llegue a conocimiento de todas las secciones, las cuales deberán estar atentas a la organización de los actos con arreglo a las normas acostumbradas, —La Comisión Ejecutiva.

La Comisión organizadora de la velada conmemorativa del Primero de Mayo pone en conocimiento de los afiliados a las distintas organizaciones obreras y simpatizantes, que el despacho de localidades para la función del 30 en el Coliseo María Lisarda, se halla instalado en la Secretaría de "La Gráfica", en la Casa del Pueblo, mañana, domingo, de once a una.—Por la "Comisión, Zárate.

CAFÉ CANTABRO

Burgos I. -- Telef 36-57

LIA REAL

Gran éxito de

Carmen Roy

y

Julián Vicente

Mañana, lunes, debut de las hermanas Rosas del Sur

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

HOY, EN LOS CAMPOS DE SPORT VIZCAYA-CANTABRIA

PARTIDO INTERREGIONAL

Selecciones de primera categoría.

A las cuatro y cuarto.

Una importante reunión

Ayer inauguraron sus tareas los delegados de los distintos puertos del litoral Cantábrico

A las cuatro de la tarde de ayer se reunieron en los locales de la C. N. T. las distintas delegaciones de los diversos puertos que constituyen el litoral cantábrico, y que, como en nuestro número anterior habíamos anunciado, llegaron a esta capital con objeto de tratar unos asuntos tan importantes como son las reivindicaciones que tienen el propósito de exigir a la patronal.

Asistieron a esta reunión los siguientes Sindicatos: "El Progreso" (U. G. T.), de Santoña, con ochenta afiliados; Sindicato Transporte (sección de estibadores, C. N. T.), de Gijón, con trescientos afiliados; Cargadores (U. G. T.), de Pasajes, con doscientos cincuenta; "La Armonía" (U. G. T.), de San Esteban de Pravia, con ciento cincuenta; Villajuán (Villagaraja), autónomo, con doscientos; "La Marina", de Avilés (U. G. T.), con doscientos cincuenta; "La Naval", de Villagaraja (U. G. T.), con cincuenta; Sindicato de Transporte (estibadores, C. N. T.), de La Coruña, con 100; "La Marítima" (estibadores autónomos), de Vigo, con 170; Descargadores (autónomos), de San Sebastián, con 70; Estibadores (C. N. T.), de Villagaraja, con 80; Estibadores (U. G. T.), de Bilbao, con 200; Primero de Mayo (U. G. T.), de Gijón, con 20; Sindicato de Trabajadores del Muelle (U. G. T.), de Santander, con 700.

Se adhirieron "Sol y Carboneros" (U. G. T.), de Vigo, con 450; "14 de abril" (U. G. T.), de La Coruña, con 50; Sindicato de Estibadores (C. N. T.), de El Ferrol, con 170; Estibadores descargadores (U. G. T.), de Marín, con 100.

En total se hallan representados y adheridos unos 4.000 trabajadores próximamente.

Dió principio la sesión preliminar con unas palabras del presidente del Comité del Litoral Cantábrico, compañero Cayetano Diego, en las que se expresaban un cordial saludo a todos los delegados que, venciendo las consiguientes dificultades, han concurrido a la reunión.

Acto seguido se presentaron las credenciales de las distintas representaciones, que fueron aprobadas sin excepción alguna.

También se dieron cuenta de las adhesiones más arriba indicadas, así como de un telegrama del secretario de la Alianza Nacional de Portuarios, Domingo Torres, excusando su presencia por justificadas causas. Se nombró la Mesa de discusión, que quedó compuesta: presidente, Jesús G. Malo, y secretarios Hilario San Miguel y Ceballos.

Al poseerarse de la presidencia Malo, agradece la designación.

El compañero Cayetano Diego informa detalladamente de las gestiones del Comité del Litoral Cantábrico, respecto a la huelga planteada en marzo, solidaridad de los trabajadores de Muelle, de Gijón.

Manifiesta que el Comité, creyendo que la situación de estos camaradas no podía prolongarse un momento más, declaró la huelga a fin de conseguir el triunfo de las aspiraciones de los obreros de Gijón, y al mismo tiempo comprobar que fortaleza poseen las organizaciones de todo el litoral, para lanzarse a conseguir inmediatas reivindicaciones.

El resultado de la misma fue plenamente alentador. El movimiento fué secundado en toda su amplitud, prebando la fortaleza de los Sindicatos portuarios del litoral cantábrico. Los compañeros de Gijón vencieron rotundamente a la soberbia de su patronal.

Intervienen varias delegaciones que se muestran conformes con la actuación del Comité.

Algunas de ellas exponen las un-

señanzas que de la huelga han sacado.

Se aprueba unánimemente la labor del Comité del litoral en este sentido.

A preguntas de Malo sobre si hay discrepancias referente a las causas de la convocatoria en sus líneas generales, todos los delegados, absolutamente todos, se encuentran de acuerdo en que la convocatoria ha obedecido a un acierto.

Se lee el estado económico, que arroja unas tres mil pesetas, del Comité del litoral cantábrico.

A las seis y media de la tarde se levantó la sesión, con objeto de continuarla hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, con el siguiente orden del día.

Orientación y táctica a seguir respecto a la consecución de inmediatas reivindicaciones.

En nuestro próximo número continuaremos informando de tan interesante reunión.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 25 de abril de 1936. Premiados con 25 pesetas, el número 284.

Premiados con dos pesetas, los números 84, 184, 384, 484, 584, 684, 784, 884 y 984.

Los premios se abonarán en Becedo, 5 entresuelo. Horas, de 3 a 7.

Terminan las fiestas de los Exploradores

Han terminado los actos que con tanto esplendor han venido celebrando los exploradores santanderinos con motivo de la fiesta universal de los "boy-scouts".

El último festival tuvo lugar el pasado jueves, en el que el Cuadro artístico Cervantes interpretó tres escenas de "Sotileza", la obra inmortal de Pereda, que gustaron extraordinariamente al numerosísimo público que llenaba los salones de la Casa del Explorador.

A continuación, y por el mismo Cuadro artístico, se puso en escena el graciosísimo sainete "Una noticia agradable o que más puede pedirse", manteniendo la risa constante del público por la maestría representación de todos los intérpretes, destacando, como siempre, la señora Llano y los señores Felices. Fueron premiados con nutridas salvas de aplausos.

Por la señorita Pepita Sierra acompañada al piano por don Luis Pérez, y como fin de fiesta, fueron magistralmente cantados diversos trozos de las zarzuelas más famosas, mercediendo las más unánimes ovaciones.

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de variedades

— Páramo y —
— Montferrer —

RUAMENOR, 26, 1.^o (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS

TELÉFONO, 37-60

Propaganda sindical

Gran acto de UNIDAD SINDICAL para el día 27, lunes, a las ocho de la noche, en MONTE, en el local ESTEVANET, por los Albañiles y Peones de la C. N. T. y de la U. G. T., de Santander, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

Alfonso Gallegos (albañil) de la C. N. T.
Marcelino Cano (peón) de la U. G. T.
Manuel Sánchez (peón) de la C. N. T.
Daniel Gutiérrez (albañil) de la U. G. T.
Presidirá Justo García, de la U. G. T.

Gran acto de UNIDAD SINDICAL que se celebrará por los Albañiles y Peones de la U. G. T. y de la C. N. T., de Santander, en el local «Salón el Chin» (de Somonte), San Román, el día 28, martes, a las ocho de la noche, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

Luciano Blanco (albañil) de la C. N. T.
Martín Garmendia (peón) de la U. G. T.
Manuel Campo (peón) de la C. N. T.
Edmundo Alvarez, albañil, de la U. G. T.
Presidirá César Casuso, de la C. N. T.

Gran acto de UNIDAD SINDICAL que se celebrará por los Albañiles y Peones de la C. N. T. y de la U. G. T., de Santander, en Peñacastillo en el local (antiguo baile de la Peña) a las ocho de la noche del día 29, miércoles, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

Eusebio Díaz, albañil, de la C. N. T.
Daniel Gutiérrez, albañil, de la U. G. T.
Mannel Sánchez, peón, de la C. N. T.
Angel Cosío, peón, de la U. G. T.
Presidirá el acto Marcelino Cano, de la U. G. T.

POR LA COMISION, Los secretarios

Santander, 24 de abril de 1936.

LA JEFATURA DEL ESTADO

Sigue siendo una incógnita el nombre del candidato del Frente Popular a la presidencia

LAS IRREGULARIDADES DESCUBIERTAS EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—El subsecretario de Trabajo señor Ossorio Tafall, manifestó a los periodistas, refiriéndose a las denuncias presentadas sobre ciertas irregularidades ocurridas en el Ministerio, que hasta el martes próximo no comenzarán a prestar declaración los funcionarios supuestos inculcados.

Puede asegurarse que la importancia de este asunto no es del volumen del escándalo que parecía deducirse por la información publicada por determinados periódicos. El hecho de que hayan presentado la dimisión varios funcionarios hace sospechar que, aunque este caso concreto no tenga la importancia que se creía al principio, pueden existir derivaciones de las que sería prematuro hablar.

También se refirió el subsecretario al decreto que hoy publica la "Gaceta" sobre la inspección en el Instituto Nacional de Previsión.

Una cosa importante —añadió— que se tiene en estudio, es lo referente al conflicto pesquero, sobre todo en las costas del Norte y Noroeste de España. De un lado, la abundancia de pesca, y de otro la disminución de trabajo en las fábricas de conservas, han producido un descenso vertical en los precios de venta de pesca, que no compensa los extraordinarios esfuerzos de los pescadores.

En el Cantábrico la cuestión se refiere al problema de anchoa, por estar prohibida la exportación a Italia, como consecuencia de la implantación de sanciones económicas.

Los diputados de aquella zona estudiarán una fórmula, de acuerdo con el ministro y el subsecretario, para presentarla al Gobierno.

En Galicia existe el problema de la sardina, que se vende a un precio verdaderamente irrisorio. Hay que señalar un precio remunerador, al igual que se hace en Francia y en las costas del Pacífico, de los Estados Unidos, con la sardina, y en Noruega, con el bacalao, donde antes de empezar las faenas se señalan los precios estando de acuerdo patronos y obreros.

Dijo también que posiblemente el próximo lunes se recogerá lo relativo al pleito que sostienen los toreros españoles y extranjeros.

La solución será provisional, pues está pendiente de una reorganización del régimen de trabajo de los extranjeros en la península que hasta ahora es un verdadero desconcierto.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana las siguientes visitas:

Mr. Walter Leston, economista inglés; Mr. Baldwin, diputado laborista e hijo del presidente del Consejo inglés; Mr. Saint Gautens, director del Instituto Carnegie; Mr. Alexander Ull, director de la Associated Press, y embajador de España en la Santa Sede, don Luis de Zulueta.

A última hora de la tarde el jefe del Gobierno despachó con el presidente de la República.

También nos dijo el señor Ossorio Tafall que aparecerá muy pronto en la "Gaceta" la orden para remediar la crisis de trabajo de los profesores de orquesta y artistas de variedades para lo que continúan las conferencias con los empresarios de espectáculos públicos, a fin de coordinar los intereses de todos.

Otra cosa que hay que resolver es lo relacionado con el trabajo de los mozos de tabernas llamados interinos, que trabajan jornadas abusivas y suelen vivir en habitaciones poco higiénicas. Hay que terminar con es-

tos internados y someter a los obreros a las normas generales.

Respecto a los problemas de Sanidad, dijo que el subsecretario de este departamento en su viaje a Galicia ha obtenido la impresión de la necesidad de implantar en aquella región los servicios sanitarios indispensables, como una Clínica Psiquiátrica en Camposancas (Pontvedra) y el establecimiento de varios Centros secundarios de higiene rural.

DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—Esta mañana, al recibir a los periodistas el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, les manifestó que tiene ya ultimado el proyecto de disposición sobre comunicaciones marítimas y que lo llevará al Consejo el próximo lunes.

Declaró también el señor Blasco Garzón que sigue trabajando en la elaboración de la ley de bases de Correos, estudio que presenta algunas dificultades especialmente en la manera de conjurar la creación de grupos o sindicatos dentro de la Corporación con lo dispuesto en el artículo 41 de la Constitución.

VISITA DE INSPECCIÓN A UN REGIMIENTO

Madrid.—El ministro de la Guerra señor Masquet hizo a primera hora de la mañana una visita de inspección al cuartel del regimiento de Infantería de Wad-Ras, número uno, donde dirigió la palabra a la oficialidad de dicho regimiento.

A su regreso al Ministerio recibió a una numerosa audiencia en la que figuraban los generales Mena, Cabanellas (don Virgilio) y don Enrique Labrador, ex diputado a Cortes don Basilio Alvarez, varios coroneles y un sinnúmero de personas.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Lara, recibió a los informadores y a preguntas de éstos sobre los proyectos de su departamento que tiene pendientes, dijo:

—Aparte de los que ustedes ya conocen, tengo pendientes dos proyectos de ley que se refieren a asuntos de importancia secundaria y que tratan de resolver situaciones especiales, a las que hay que poner término.

Uno de ellos se refiere a las retenciones y embargos de las pagas extraordinarias de empleados, especialmente de ferroviarios. Algunos jueces retenían íntegramente dichas pagas, sin atenderse a lo establecido en la ley, y el proyecto dispone que no pueden ser retenidas más que en la proporción que autorizan las disposiciones vigentes y, además, deja sin efecto las retenciones practicadas que sobrepasen esa proporción, que en el que se refiere a los ferroviarios es la séptima parte de la paga.

El otro proyecto —añadió el señor Lara— regula la competencia de los juzgados municipales y tiene por finalidad evitar lo que con gran frecuencia viene sucediendo; que litigantes de grandes capitales planteen sus cuestiones judiciales ante los juzgados de los pueblos inmediatos. Este es el objeto de la ley: evitar esos abusos que deben evitarse a toda costa.

Uno de los periodistas preguntó al señor Lara en qué estado se encontraba el traspaso de los servicios de justicia a la Generalidad de Cataluña, y el ministro contestó:

—Hay una cuestión sobre ese asunto que se ha sometido a la decisión de la Comisión mixta de traspasos a la Generalidad.

En ella se plantea el nombramiento de procuradores municipales de Cataluña, que son funcionarios cuyo cometido es semejante al de los fisca-

les municipales. Espero que en la Comisión no surja ninguna dificultad para su aprobación, pues es un asunto fácilmente solucionable.

Ante los insistentes requerimientos de los periodistas para que el ministro de Justicia expusiese el criterio del Gobierno respecto a la persona que ha de ocupar la presidencia de la República, el señor Lara dijo:

—El Gobierno, ni oficial ni particularmente, se ha ocupado de este asunto ni de la persona, no de las condiciones que ésta ha de reunir para ocupar la más alta magistratura de la nación.

Un periodista insistió: —Ese silencio del Gobierno obedece a que algunas personalidades que lo integran pueda llegar a ocupar el cargo?

—No creo —contestó el señor Lara— que la causa del silencio sea esa.

—Entonces ¿cuál?

—No creo que sea otra —terminó diciendo el ministro— que seguir el criterio adoptado anteriormente de diferir hasta después de la elección de compromisarios la designación por los partidos de la persona que han de votar por apresidente de la República.

LA CRISIS OBRERA EN MELILLA

Melilla.—En el teatro Goya han celebrado un mitin los obreros parados, qui después organizaron una manifestación pacífica para elevar al Gobierno civil las conclusiones. En ellas se piden obras con carácter urgentísimo para remediar esta crisis, que lleva el hambre a muchos hogares.

El diputado señor Barrena, que se hallaba en el Gobierno civil, habló a los manifestantes desde el balcón, prometiéndoles su ayuda.

ANUNCIO DE HUELGA

Gerona.—Los obreros del ramo de la madera de Gerona y su radio han presentado unas nuevas bases de trabajo a sus patronos, habiendo comunicado a las autoridades que, si no son aceptadas, se declararán en huelga el día 4 de mayo próximo.

EL CONGRESO JURIDICO CATALAN

Barcelona.—Ayer por la mañana ha estado en la Generalidad el presidente del Congreso jurídico catalán, don Amadeo Hurtado.

Visitó al señor Companys para invitarle a los actos que se celebrarán en Barcelona con motivo de dicho Congreso.

El señor Companys manifestó la simpatía con que el Gobierno ve la celebración de dicho Congreso y ofreció todo su apoyo para dar al Congreso todo el realce necesario.

El señor Hurtado, al hablar con los periodistas, reclamó la atención de la Prensa a este certamen, primero que se celebra en Barcelona y que tiene una importancia indudable para la vida del derecho catalán.

Los informadores preguntaron al señor Hurtado qué persona, a su juicio, será exaltada a la Presidencia de la República, y el señor Hurtado contestó simplemente:

EL DIRECTOR DE TRABAJO, EN BARCELONA

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó en el expreso el director general de Trabajo, señor Cremades, el cual fué recibido en el apeadero por el consejero de Trabajo de la Generalidad, señor Barrera, y por el alto personal de dicho departamento.

El director general ha celebrado a mediodía una extensa conferencia con el señor Barrera, en la que han tenido un cambio de impresiones sobre diversos puntos de coordinación de la actuación del Ministerio de Trabajo y de la labor del departamento de Trabajo de la Generalidad.

SEMANARIO MULTADO

Gerona.—Se ha impuesto una multa de 1.500 pesetas al semanario "La Voz del Ampurdán", de Figueras, por la publicación de un artículo considerado alarmista y tendencioso.

FABRICANTE MULTADO

Gerona.—El comisario de la Generalidad ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al fabricante de ha-

linas don Jaime Fábregas, de Figueras, por haber vendido harina no intervenida al precio de ésta.

PETICIONES AL CONSEJERO DE TRABAJO

Barcelona.—Una Comisión del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio e Industria, acompañada de su presidente el diputado señor Aznáz, ha visitado al consejero de Trabajo para interesarle la rápida creación de la Sección de personal administrativo en el Jurado mixto de transportes públicos y la convocatoria de elecciones correspondientes; la formación del Jurado mixto de empleados de Corporaciones oficiales y no oficiales.

Al mismo tiempo le interesaron en una cuestión relacionada con el personal administrativo de la Hispano-Suiza.

LLEGADA DE LOS SEÑORES PI Y SUNER, PIERA Y D'OLWER

Barcelona.—En el avión regular de ayer por la mañana regresaron de Madrid el alcalde de esta ciudad, don Carlos Pi y Suñer, quien inmediatamente se ha hecho cargo de la Alcaldía, y el diputado a Cortes don Tomás Piera.

En el expreso llegó el gobernador del Banco de España, señor Nicolau D'Olwer.

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN CATALUÑA

Barcelona.—Preguntado cuándo se levantaría la censura, contestó que la orden tenía que proceder de Madrid.

—Con respecto a este asunto de la censura —terminó diciendo—, me comunicó el comisario de la Generalidad en Gerona que ha impuesto una multa al semanario "La Voz de Ampurdán", que se publica en Figueras, por insertar una información falsa sobre unos hechos imaginarios ocurridos en España.

UN MANIFIESTO DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS MADRILENAS

Madrid.—La Agrupación Socialista Madrileña, el Radio Comunista de Madrid, la Junta administrativa de la Casa del Pueblo y el Comité de Unificación de las Juventudes Marxistas han hecho público un manifiesto dirigido a los trabajadores madrileños con motivo de la fiesta del Primero de Mayo.

En dicho manifiesto las citadas organizaciones obreras llaman a los trabajadores para que, incorporándose todos éstos a las filas de las mismas, puedan luchar, con seguridad de triunfo, contra el fascismo, la guerra y el hambre.

Igualmente expresan las organizaciones firmantes del manifiesto sus reivindicaciones más inmediatas, que deben ser igualmente las de la clase trabajadora en general y que están concentradas en las siguientes peticiones:

Alcanzar una solución rápida al problema del paro, pues aun reconociendo que con el presente régimen capitalista es imposible llegar a una solución completa del mismo, pueden habilitarse medios para que los efectos del mismo se dejen sentir con menos intensidad de lo que se están sintiendo en los actuales momentos en la República.

Porque la jornada establecida de cuarenta y ocho horas no contribuya a aumentar el número de obreros desocupados, y porque los actuales jornales no sean envilecidos.

Por el nacionalización de la tierra, la Banca, los transportes y otras industrias vitales.

Por el merecidísimo castigo de los causantes de los miles de asesinatos cometidos durante la represión, así como los cómplices y encubridores de los mismos, desde los distintos puestos del Estado.

Por el auxilio inmediato a las familias de aquellos obreros que resultaron víctimas de la reacción, y a

los que los trabajadores deben mostrar su agradecimiento por haberles librado del fascismo.

Por la extensión de la ley de amnistía a los condenados por delitos comunes, muchos de los cuales están conceptuados como culpables de dicha clase de delitos por la influencia política de los caciques reaccionarios.

Esta ampliación de la amnistía debe otorgarse concediendo indultos a los penados.

Por la inmediata reanudación de las relaciones diplomáticas con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Por la inmediata reforma en el Ejército, en la magistratura y en la burocracia, mucho más necesaria cuanto los últimos sucesos producidos en Madrid, y, en general, en España, han demostrado palpablemente que el continuar dichos Cuerpos como están en la actualidad representa un serio peligro para la República y para los trabajadores.

Por el rápido cumplimiento del programa del Frente Popular, que contiene las aspiraciones mínimas de los trabajadores españoles.

Termina el manifiesto exhortando a los obreros madrileños a que el día Primero de Mayo pongan una vez más en evidencia su disciplina, organización y fuerza, manifestándose en la forma acordada por las organizaciones obreras.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Madrid.—El subsecretario de Trabajo, señor Ossorio y Tafall, conversó ayer con los informadores acerca de las denuncias formuladas por un diario de la mañana sobre supuestas irregularidades cometidas en el Ministerio de Trabajo, durante los pasados dos años.

Dijo el señor Ossorio y Tafall que el juez que ha sido nombrado para esclarecer este asunto comenzaría a trabajar el próximo martes, día en que tomaría declaración a los funcionarios que aparecen como presuntos inculcados en el denunciado "affaire".

Con respecto a las dimisiones presentadas por algunos funcionarios, el señor Ossorio las explicó de diferente forma en que lo ha hecho el diario que formuló la denuncia.

EL FRENTE POPULAR AL COPO POR MADRID Y PROVINCIA

Madrid.—El Comité madrileño del Frente Popular ha hecho pública una nota en la que expone que, no presentándose ninguna candidatura republicana por Madrid provincia, para las elecciones que se celebrarán hoy ha decidido ir al copo por dicha circunscripción, para lo cual, además de los candidatos que presentaba por la misma, presentará, igualmente a los señores Vicente Esbri Vidal, de Unión Republicana y Luis Fernández Aguado, socialista.

DE OTRAS IRREGULARIDADES EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de Agricultura acerca de las irregularidades que han sido cometidas en el Crédito Agrícola, les manifestó que había destituido al señor Ballester, y que continuarían las investigaciones por una Comisión nombrada al efecto a fin de que quedasen depuradas todas las responsabilidades en el fraude descubierto.

AHORA SE DUDA DE QUE AZANA SEA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—Las impresiones recogidas ayer por los periodistas en el Frente Popular contradicen enormemente el rumbo que a través de estos días pasados había venido manifestándose en relación con la persona que sería designada candidato a la Presidencia de la República.

Como es sabido, ayer se daba casi por descontado el que el actual jefe del Gobierno pasaría a ocupar la Jefatura del Estado, pero a última hora se supo con extraordinario asombro que la cosa había variado bastante no se sabe por qué motivos, y con

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LAS ELECCIONES DE COMPROMISARIOS

En Madrid el entusiasmo existente es enorme, yendo las izquierdas al copo por la provincia

ello las posibilidades del señor Azafia de ser el futuro jefe del Estado español, se desvanecen hasta el punto de poder considerarse, sino como desvanecidas por completo, por lo menos lo bastante remotas para hacer suponer que la Presidencia de la República será ocupada por otra personalidad republicana.

El Frente Popular, sin embargo, guarda en este punto absoluta reserva continuando decidido a no hablar de la designación hasta tanto se hayan verificado las elecciones de compromisarios, de las que solamente nos separan unas horas.

Al presente, el número y el nombre de las personas que tienen probabilidades de ser elegidos para ocupar el alto cargo vacante, son los mismos de la semana anterior, aunque pudiera muy bien darses el caso de que a última hora hubiese sorpresas y con ello al persona designada ser completamente ajena a los nombres que al presente se barajan.

Se tiene la impresión, no obstante, de que el Frente Popular no ha acordado aún nada a estos respecto, ya que para tomar un acuerdo concreto deben reunirse los representantes de los partidos que le integran, y hasta el presente no lo han hecho, ni se cree lo realicen antes de mediados al semana próxima.

Los nombres más favorecidos para ser designados candidatos son los señores Martínez Barrio, Albornoz, Azafia, y dos o tres más que poseen dotes de inteligencia, energía y republicanismo, que les hacen acreedores al puesto de jefe del Estado.

No sería por ello difícil que, llegado el momento de efectuarse el nombramiento éste recayese en alguna de estas personas, quizás con mayor facilidad que en cualquiera de los tres nombrados en primer lugar.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió en la Presidencia la visita de los ministros de Trabajo y Estado.

También le visitó el señor Prieto, visita esta que produjo gran curiosidad a los informadores, quienes, a salir el ex ministro socialista le preguntaron sobre el objeto de la misma.

Prieto contestó que únicamente había sido debida al deseo de tratar con el señor Azafia del proyecto de modificación del reglamento de la Cámara.

A la insistencia de los reporteros repuso que no había tratado con el señor Azafia de ningún otro asunto político.

El jefe del Gobierno salió de la Presidencia a las diez de la noche, interrogándole los informadores sobre si tenía alguna cosa que comunicarnos, pregunta esta a la que respondió el señor Azafia negativamente.

Los periodistas insistieron haciendo referencia a las visitas que el presidente había recibido, contestando el interrogado que dichas visitas no habían tenido nada de extraordinario.

ATRACO A MANO ARMADA

Sevilla.—Cuando el catedrático de la Escuela Industrial de esta capital salía de un taller de carpintería de la calle de Castellana, donde había cobrado varias cuentas, le saltó al paso un grupo de individuos que disparó sobre él.

El catedrático, cuyo nombre es don José Sanz, resultó herido de siete balazos. Al ruido de las detonaciones acudieron varios guardias, que le trasladaron a la Casa de Socorro, y de allí al Equipo Quirúrgico, donde ingresó en gravísimo estado.

Se asegura que los atracadores arrebataron al señor Sanz un pagaré por valor de 25.000 pesetas.

El herido, al ingresar en la Casa de Socorro hizo entrega a un médico de dicho establecimiento de la cantidad de 1.300 pesetas en metálico.

LOS OBREROS SE INCAUTAN DE UNA LINEA DE AUTOBUSES

Madrid.—El concesionario de la línea de autobuses Madrid-El Pardo adeudaba a sus obreros ocho mil pesetas de jornales, por lo que aquellos se incautaron de los coches, los

pintaron de rojo, poniendo en los costados de los mismos las letras U. H. P. y se dedicaron a explotar la industria por su cuenta, nombrando un Consejo obrero integrado por la Asociación del Transporte afecta a la U. G. T.

CONFLICTOS SOLUCIONADOS

Sevilla.—Ha quedado solucionado el conflicto que habían planteado los campesinos del término municipal de Giena, por haber admitido los patronos las demandas que se les hicieron.

Valencia.—También quedará sin efecto el anuncio de huelga presentado por los campesinos de Alberique, por haber aceptado la representación patronal todas las peticiones que se le hicieron.

Valencia.—Se ha llegado a un acuerdo entre las representaciones obrera y patronal de peluqueros, por lo que el conflicto anunciado no llegará a plantearse.

LA ESTADISTICA DE PARO EN ESPAÑA

Madrid.—La Oficina de Colocación Obrera ha facilitado la siguiente estadística de paro en España, correspondiente al mes de febrero:

Paro agrícola y forestal, 348.739, como total; 213.691, parcial. Total de parados, 562.421.

Paro en las industrias. Parados totalmente, 542.088; parcial, 300.384. Total de parados, 843.872.

Como se ve, el número de parados ha aumentado considerablemente en el mes mencionado. Este aumento es achacado por los técnicos a la situación agrícola, agravada por las constantes lluvias.

LA VERDAD DE UNA NOTICIA

Sevilla.—Hace unos días circuló la noticia de que en Aznalfarache los obreros se habían apoderado de la iglesia, sacando de la misma las imá-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

¿HA MUERTO EL REY DE EGIPTO?

El Cairo.—Al parecer el Estado de salud del rey Fuard, de Egipto, inspira serios temores.

El monarca, que tiene cincuenta y ocho años, se encuentra delicado desde hace algún tiempo.

Ayer, a última hora de la tarde se facilitó un informe oficial de los médicos, en el que se manifiesta que ha surgido una complicación que ha venido a agravar a dolencia.

El soberano egipcio padece una infección bucal ocasionada por una muela.

La agresión fascista a Etiopía

ROMA.—Se desmiente el que se haya librado ninguna batalla en el camino de Darsie a la capital.

En los círculos oficiales se afirma que el general Badoglio continúa su avance sin encontrar obstáculos de ninguna clase.

NAIROBI.—Varios centenares de eritreos pertenecientes a los Cuerpos que combaten bajo el mando italiano han desertado pasando la frontera e internándose en Kenya.

ADDIS ABEBA.—Rumores, al parecer fidedignos, aseguran que el negus llegará pronto a la capital, para acordar un plan de lucha que permita hacer frente al avance italiano sobre Addis Abeba.

ADDIS ABEBA.—Los residentes extranjeros en esta capital siguen huyendo para no ser víctimas de presuntos bombardeos aéreos por parte de los italianos.

ROMA.—Un rumor no confirmado asegura que los italianos se han apoderado de Sassabane y de Daggabour.

genes y convirtiendo el edificio en un centro social.

Hechas las oportunas indagaciones se ha sabido que de lo que se incautaron los obreros fué de una capilla perteneciente al Municipio.

LOS AUTONOMISTAS SE ABSTIENEN

Valencia.—"El Pueblo" publica un manifiesto del Partido Republicano Autonomista Valenciano, en el que dicho partido dice abstenerse de ir a las elecciones de compromisarios, por entender que en los presentes momentos toda la responsabilidad histórica de los mismos corresponde al Frente Popular.

GRAVES INCIDENTES EN TORO

Zamora.—En Toro se han producido graves incidentes entre grupos de trabajadores y elementos fascistas.

Estos incidentes tuvieron lugar en la plaza de la República, donde se acometieron dos grupos, cruzándose entre uno y otro gran número de disparos.

A consecuencia de ello resultó gravísimamente herido el fascista Mariano Pinilla, de veintisiete años, escribiente.

El gobernador envió fuerzas de la capital, practicándose nueve detenciones.

La efervescencia que reina en la localidad es muy grande, temiéndose que los incidentes se repitan.

IMAGENES DESTROZADAS

Gerona.—Durante la noche ha sido destruida por unos desconocidos la cruz de término del pueblo de Cervia de Ter, considerada como una de las de más valor arqueológico existente en esta provincia y que data del siglo XVI.

Las imágenes de Jesucristo y de la Virgen, que figuraban esculpidas en dicha obra de arte, han quedado totalmente destruidas, que es imposible todo intento de restauración.

fección bucal ocasionada por una muela.

Anoche se le produjo la hemorragia de bastante gravedad que ha ocasionado un debilitamiento general del paciente

El Cairo. (Urgente).—A las diez de la mañana se recibieron noticias extraoficiales informando que había fallecido el rey Fuard.

LOS TRENES ABREOS DEL FUTURO

París.—El éxito de los vuelos recientes en los que un avión ha volado arrastrando a cuatro planeadores, cubriendo una distancia bastante larga, ha motivado el que los espíritus imaginativos vean ya como un hecho inmediato la existencia de trenes expresos aéreos formados con tantos "coches" como se desee.

El avión a la cabeza sería, naturalmente, la ametralladora. El próximo coche sería el vagón de equipajes, coche correo, con su correspondiente personal para distribuir la correspondencia a lo largo de la ruta. Habría también un coche comedor, y como en todos los trenes expresos de Europa, el jefe del comedor pasaría por departamentos un par de horas antes de la comida para distribuir los asientos del coche restaurante.

También llevará coche cama con la litera perfectamente acondicionada, para que puedan coger el sueño los viajeros de dormir más ligero.

Los viajes en el tren aéreo, según la imaginación de muchos, será, habrán de ser mucho más cómodos, porque no se sentirán las molestias del ruido y trepidación de las ruedas.

Por otra parte, la labor de los guarda-frenos en estos trenes será sencillísima. No tendrán que ocuparse, en realidad, de ningún freno, sino únicamente su misión será la de hacer funcionar, en el momento de la llegada, o después de la partida, el tren de aterrizaje móvil.

CAPITULO DE SUCESOS MARITIMAS

DESTROZOS EN UNA IGLESIA

Nuestro activo corresponsal en Los Corrales de Buelna nos da cuenta de que en la noche del día 24, unos desconocidos penetraron en la iglesia del pueblo de Mata, destrozando casi todos los objetos de culto y documentos sagrados.

Las pérdidas ocasionadas en los destrozos ascienden aproximadamente a 4.000 pesetas, no sospechándose quienes puedan ser los autores del hecho, aunque se supone pertenecer a la organización que viene dedicándose al incendio y destrucción en las iglesias de la provincia.

Se practican gestiones por la Guardia civil para detener a los autores.

DENUNCIA POR VIOLACION

En el vecino pueblo de Liendo se ha presentado una denuncia en el cuartel de la Guardia civil, por Laureano Villanueva Luz, de cuarenta y siete años, contra su convecino Moisés Montalbán Pelonque, de veinticinco, soltero, por violación de una hija suya de cinco años.

El autor del salvaje hecho quedó detenido a disposición del juez correspondiente.

FUGA DE UN DETENIDO

Del Depósito municipal de Laredo se ha fugado el detenido José Fernández Rasilla, de treinta y siete años.

Se ha comunicado a todos los puestos de la Guardia civil y Comisaría, interesándose la detención de dicho individuo.

UN ATRÓPELLO

En la tarde de ayer fué atropellado por el automóvil público BLS-443, conducido por el vecino de Guarnizo Máximo Arce Entrecanales, José Solano, con domicilio en esta ciudad, calle de Euzmayor, 29.

En el mismo automóvil fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le asistió de diversas heridas en todo el cuerpo.

"VUELA" CON DOS RELOJES

Manuel Cantero Presmanes, con domicilio en Ruampon, 9, segundo, presentó una denuncia en la tarde de ayer, contra un individuo conocido por el "chato de Valencia", el cual ha permanecido dos días en su casa, habiendo desaparecido con dos relojes de oro, uno de señora y otro de caballero.

Más tarde se ha recibido en Comisaría un comunicado de la Guardia civil de Torrelavega, dando cuenta de la detención de un individuo cuyas señas coinciden con las del denunciado, al que se le han ocupado dos relojes.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 26 de abril de mil novecientos treinta y seis, martes, a las doce de la mañana.

MAMPOSTEROS: Valeriano Veneras Casuso, Ramón San Cifrián San Miguel, Luis Gutiérrez Ruiz, Hermengildo Gómez Ortega, José San Martín Lista, Joaquín Gondo Pérez.

MACHACADORES: Alberto Rodríguez Rodríguez, José Pérez Fermín, Ramón Fernández, Vicente Martín Fernández.

BARRENADORES: Pascual Cueto Cuadrado, Antonio Camus San Martín.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación finaliza el lunes, día 27, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Entrados: "Lalín", de Gijón, con general. "Escolano", de Pasajes, con ídem. Despachados: "Rosita", para Gijón, en lastre. "Joven Conchita", para Coruña, con teja. "Lalín", para Bilbao, con general. "Amboto Mendi", para Barcelona, con ídem. "Escolano", para Canarias, con ídem. "Cabo Quintres", para Barcelona, con ídem.

EL GUADALQUIVIR, ABIERTO

Participa el delegado marítimo de Sevilla que ha quedado abierto de nuevo a la navegación normal el río Guadalquivir. Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes.

EL TIEMPO EN LAS COSTAS

Observatorio de Santander: "Tiempo probable hasta el día de hoy en Santander y golfo de Vizcaya, buen tiempo, vientos flojos del Este y mar alina."

Semáforo de Cabo Mayor:

"Barómetro, 780; termómetro, 9; viento, Suroeste flojito; marejadilla, del Noroeste; cielo, despejado, y horizontes, brumosos. Estado de la barra bueno."

EL "CRISTOBAL COLON"

Procedente de Bilbao, recalará hoy en nuestro puerto este trasatlántico español, atracando, como de costumbre, al muelle número 1, frente a la estación de la Costa.

Tomará pasaje, carga y correspondencia, y pasadas las doce de la noche, saldrá para Habana, Veracruz y Nueva York.

Entre el pasaje figura el aviador cubano señor Menéndez y algunos diplomáticos extranjeros.

Constitución de las Mesas electorales

Conforme a lo prevenido en la ley electoral, es verificado ayer la constitución de las mesas, a las ocho de la mañana, en los Colegios, primer distrito, de las secciones segunda y sexta, y las secciones cuarta y quinta del quinto distrito. Las demás fueron constituyéndose paulatinamente, faltando a las doce la quinta sección del primer distrito y la novena y cuarta del tercero. La tercera sección de este distrito se realizó con mucha dificultad quedando constituida con el presidente propietario y una adjunta propietaria.

En este término municipal constituyen las Mesas, como presidentes, diecisiete señoras y varios sacerdotes, completando el total otros señores.

Como adjuntos primeros figuras también treinta y seis señoras.

En la constitución de algunas Mesas hubo dificultades, no registrándose ninguna incidente.

Inauguración del nuevo domicilio de la Coral

A las ocho y media de la tarde de ayer se procedió a la inauguración del nuevo domicilio de la Coral sardandina en Segismundo Moret, 7, bajo.

Al acto inaugural asistieron autoridades y representaciones oficiales, invitadas al concierto que privadamente se ofreció a los asistentes.

Con la exactitud, precisión y gusto que caracterizan a esta masa coral, dirigida por el maestro Sáez de Adana, los componentes de ella interpretaron varias piezas que fueron muy aplaudidas.

El nuevo local, magníficamente decorado e instalado en forma que puede en un momento determinado hacer de Salón de Conciertos, retirando una de sus paredes, es una de las mejoras que la Sociedad Coral ha realizado, merced a su esfuerzo.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Un conflicto que quizás pueda tener graves derivaciones, es el que se le ha planteado a la Sociedad "La Gráfica" con la industria de cartonaje y similares titulada "La Montaña", al intentar suspender del trabajo ésta a la operaria Felipa Bilbao, que hace escaso tiempo fué readmitida, y de cuyo caso informamos ampliamente a nuestros lectores desde las presentes columnas.

Se fundamenta dicha Casa, para efectuar tal suspensión, en el acúmulo de trabajo y en la próxima reparación de una máquina.

No tiene en cuenta la Empresa, como muy bien la ha recordado la Directiva de "La Gráfica", que dicha obrera es la más antigua en su especialidad y que, además, el artículo 37 de la vigente ley de Contrato de Trabajo dice lo siguiente:

"Si el trabajador no pudiera prestar sus servicios o producir sus obras, una vez vigente el contrato, porque el patrono se retrasare en darle trabajo o por impedimentos que provinieren de los locales, los materiales, las máquinas, los instrumentos o cualquiera otra circunstancia imputable al patrono y no al obrero, éste conservará el derecho a su salario, sin que pueda hacersele compensar el que perdió con otro trabajo realizado en otro tiempo."

No sabemos si ante estos poderosos argumentos el encargado de "La Montaña" cambiará de opinión, en el sentido de optar por que Felipa Bilbao continúe en su puesto o por suspenderla, que entonces traerá como consecuencia el abono del jornal, según dispone el transcrito artículo de la ley de Contrato de trabajo.

El Sindicato "La Gráfica" ha tomado las oportunas medidas que el caso requiere.

Nos encontramos con una coartada que trae dentro de sí el calificativo de represalia.

Felipa Bilbao fué despedida de la fábrica de cartonajes "La Montaña" por reclamar sus derechos. Hace días la Comisión mixta arbitral ha emitido el fallo ordenando que se la readmitiera en la aludida industria.

Al reintegrarse al trabajo chocó con la actitud hostil de sus compañeras, que obedecían a los designios patronales.

Al fracasar la maniobra, la Empresa recurre al procedimiento de suspenderla, alegando los motivos que más arriba se expresan.

Todo esto lo había previsto "La Gráfica". A ello se debe que no le haya causado sorpresa.

Nosotros somos enemigos de que se originen conflictos de esta índole. Pero cuando éstos se producen debido a la intransigencia patronal, somos los primeros en incitar a los trabajadores a que empleen los medios más contundentes y eficaces, a fin de asegurar el triunfo de sus aspiraciones y hacer resplandecer la Justicia.

Sociedades que se han reunido

En el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias" se reunió el pasado jueves, a las siete de la tarde, la Sociedad de Obreras y Obreroas de las industrias jabonera, perfumera, lejías y similares de esta capital.

Presidió el camarada Solana, que en breves y concisas palabras explicó a los asistentes los motivos que causaban la asamblea.

Se tomaron acuerdos interesantes, entre los cuales figuran los siguientes:

Confeccionar en el plazo de tiempo más corto un contrato de trabajo que abarque las distintas especialidades de la industria y que sirva al mismo tiempo para conseguir de la patronal ciertas mejoras que son necesarias a estos obreros.

Proceder enérgicamente y de una manera rápida contra los patronos que aun abonan a sus asalariados jornales (de 1,50, comparando con los esclavos.

Hacer un vibrante llamamiento a todos los trabajadores y trabajadoras que, a pesar de los diversos requerimientos, con tinúan sin asociarse, a fin de que vengán a reforzar las filas de esta brava organización, que desde el escaso tiempo que hace que se ha fundado viene realizando una activa propaganda que le acredita de poseer en su seno inteligentes y entusiastas afiliadas.

A las ocho de la noche se levantó la sesión.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

CASA DEL PUEBLO

LA LUZ DEL ARTE

Esta Sociedad de cocineros celebrará junta general el día 27, a las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

SOCIEDAD OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

Celebrará junta general ordinaria el día 28, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, en la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

Gestiones de la Directiva. Actuación de la misma durante el período de clausura de la organización.

Enjuiciamiento de compañeros asociados.

Altas y bajas. Conocimiento del Contrato de trabajo recientemente aprobado.

Dado lo interesante del orden del día, se recomienda a los compañeros asociados la mayor asistencia.—EL COMITE.

SINDICATO MINERO.—SECCION DE CAMARGO

Asamblea extraordinaria para el día 29, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

Orden del día: Lectura de la acta anterior; ídem de cuentas y festejos del Primero de Mayo.

Se recomienda la más puntual asistencia.

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS" (Sección de Astillero)

Se recomienda a todos los socios que tengan cuotas atrasadas en esta Cooperativa, las hagan efectivas en este mes, pues, de lo contrario serán dados de baja en la misma, una vez que prescriba el plazo concedido por los Estatutos.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO DE SANTANDER

Se convoca a todos los asociados a las diferentes secciones de esta Agrupación, a Junta general extraordinaria para el próximo lunes, día 27, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el local del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 25, para tratar del siguiente orden del día:

Proposiciones para el Congreso de la Federación Obrera Montañesa.

Proposiciones para el Congreso de la Federación de Trabajadores de Municipios de España.

Nombramiento de delegados. Las propuestas que hayan de ser presentadas se remitirán a esta Secretaría, hasta el próximo sábado, día 24.

A TODOS LOS DEPENDIENTES DE BEBIDAS Y SIMILARES DE SANTANDER

Rogamos se pasen con toda urgencia por el Sindicato de Camareros (calle de Rubio, 4), para asociarse, con objeto de, una vez constituida dicha Sección, elevar a los organismos de Trabajo la petición de la jornada legal de ocho horas, el descanso semanal y otras peticiones de carácter legal, a fin de liberarnos de la esclavitud actual.—La Comisión.

Recordamos a los pocos compañeros que quedan por asociarse, lo hagan a la mayor brevedad, ya que dentro de un corto plazo de presentación a estos compañeros para que se asocien, teniendo en cuenta que, de no hacerlo así, aquellos individuos serán considerados como enemigos nuestros.

ASERRADORES-MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Habiéndose creado la Comisión que entender en el estudio de la gravedad de las faltas cometidas por aquellos socios de esta organización que se encuentran en estado de oscuro proceder al ingreso en las industrias después del movimiento de octubre, se ruega que, por escrito, presenten cuantos datos sepan para informe de la Comisión.

A partir del lunes próximo, día 27,

hasta el 8 de mayo, y en sus horas de seis y media a ocho, estará reunida y pueden presentar los datos de referencia.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES.—SECCION DE SANTANDER

Se convoca a todos los delegados de cobro de esta sección para el próximo miércoles, día 29, a las ocho de la noche, para un asunto de suma importancia.—La Directiva.

SINDICATO TRANVIARIO

Se pone en conocimiento de todos los obreros al servicio de la Empresa de tranvías, que hasta el día primero de mayo del corriente año queda abierto el período de admisión en este Sindicato, ateniéndose a las consecuencias que les pudiera ocurrir el que así no lo hiciera.

OPERADORES DE CINEMATOGRAFO

Se pone en conocimiento de los compañeros operadores que, habiéndose formado secciones en todas las capitales de España afectas a la C. N. T., todos aquellos compañeros que deseen ingresar en la sección de esta capital se dirijan por carta a las señas siguientes:

"Sindicato de Espectáculos públicos, Sección Operadores de Cinematógrafo. Confederación Nacional del Trabajo. Primero de Mayo."

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A los obreros de las yeseras de Sobarzo, Gajano y todas las de la provincia que no estén organizadas, se les recomienda que a la mayor brevedad se asocien, pues los que están asociados están confeccionando un contrato de trabajo provincial para esta industria, en el cual encontrarán muchos más beneficios que en la actualidad disfrutaban, y para lo cual es preciso que todos, como un solo hombre, estén organizados para con-

seguir esta ventaja, y estar asistidos con más calor dentro de los organismos oficiales.

SOCIEDAD DE CONFITEROS, PASTELEROS, CHOCOLATEROS Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta directiva el próximo lunes, día 27, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social.

SOCIEDAD DE CERVECEROS "LA UNION"

Esta Sociedad convoca a una reunión de todos sus asociados, que se dediquen a la venta de cervezas, gaseosas y refrescos, para el martes próximo, día 28, a las seis y media de la tarde, en Secretaría.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. Claudette Colbert y Clarn Gable en su mejor producción «Sucedio una noche». Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30, Matinée infantil: «Deuda saldada». Por Buck Jones. Butaca, 0,30

PABELLON NARBON.— A las 3,30, 5,30 y 7,30. «Noches de Buenos Aires». Por Titta Morello y Fernando Ochoa.

POPULAR VICTORIA.— A las 3,30, 5,30 y 7,30. Sensacional estreno de la graciosísima producción española «Abajo los hombres». Por Pierre Clerol, Carmelita Auber y Manuel Crespo.

CINE FRONTON.—A las 3,30, 5,30 y 7,30. La emocionante película del Oeste. «Deuda saldada». Por Buck Jones.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30. Gran éxito de MARI-TERE, la SHIRLEY TEMPLE española, con Lina Yegros, en

¿Quién me quiere a mí?

¿Una película española? Sí. Pero también un gran film europeo. El martes, Wallace Beery en EL PODEROSO BARNUM—En esta semana, Harold Lloyd en VIA LACTEA.

GRAN CINEMA Hoy, domingo. A las 4,30, 7,15 y 10,30.

NOCHES DE BUENOS AIRES

Magnífica producción directa en español, interpretada por Titta Morello, Irma Córdoba y Fernando Ochoa. El tango en su ambiente, en su fondo... surgiendo de la blanda cadencia del bandoneón. Mañana, lunes, Fémia. La deliciosa comedia musical alemana, NO SE POR QUE... Por Otto Walburg y Jzoeke Ozaka. Música de Paul Abraham.

SALON VICTORIA Hoy, domingo, a las 4,30 y 7,15

BYRD EN EL ANTARTICO

El tomavistas ha recogido la gesta más heroica de los tiempos modernos, rebotante de emociones inéditas, mostrándonos a la vez cómo la raza de los héroes no se extingue jamás

CINE NUMANCIA

(Situado en la plaza del mismo nombre)

Por estar llevándose a cabo importantísimas reformas en este local, se pone en conocimiento del público que la apertura será próximamente.

La Empresa ha adquirido un modernísimo equipo sonoro; asimismo ha concertado un importante contrato con la acreditadísima

[Casa Metro-Goldin-Meyer, para exhibir en ésta las] más modernas y acreditadas películas. Se avisará la fecha exacta de esta inauguración dentro de breves días.—LA EMPRESA.

Taxis Salero

■ Teléfono 252 ■
■ TORRELAVEGA ■

PRÉSTAMOS

Se conceden con garantía personal y fincas, pudiendo amortizar parcial o totalmente interés corriente.

Dirigirse para informes:

SEÑOR CORTES

Wad-Ras, 3, entresuelo - Teléf. 33-88 - SANTANDER

"La Muñeca" y "El Iris" - COMPAÑIA, 6.

Están dispuestas a vender a precios que el público puede juzgar más baratos que nadie y siempre riguroso precio fijo.

"El Iris" y "La Muñeca" - COMPAÑIA, 6.

LUCHA DE CLASES

SINDICATO METALURGICO MONTANES (Sección de Santander)

Este sindicato celebrará junta general ordinaria el día 28, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda. Se ruega la más puntual asistencia por ser los asuntos a tratar de suma importancia.

SOCIEDAD "LA CERAMICA" DE ADARZO.

Los obreros de la fábrica de Loza afiliados a la U. G. T. y C. N. T. celebrarán el lunes, día 27, una asamblea magna, en la cual han de tratar de las proposiciones a solucionar, el problema que actualmente ha sido planteado por la empresa.

SINDICATO MARITIMO Y PESCA "LA NAVAL"

Se recomienda por el presente aviso a los familiares de los jubilados y pensionistas de la Compañía Transatlántica, que hayan fallecido desde el primero de diciembre de mil novecientos treinta y cuatro hasta la fecha, se sirvan remitir a la mayor brevedad nombre y dos apellidos del jubilado o pensionista fallecido, fecha del fallecimiento, así como también nombre, dos apellidos y edad de sus herederos.

Estos datos deben remitirlos al presidente del sindicato Marítimo "La Naval", Casa del Pueblo Magallanes.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS (U.G.T.)

Por circunstancias ajenas a las actividades de esta organización, ponemos en conocimiento de nuestros afiliados, que no vemos obligados a aplazar para fecha próxima, y que oportunamente se publicará en la prensa local, la asamblea ordinaria

que, con arreglo a nuestros Estatutos, debe tener lugar el lunes próximo la extraordinaria convocada para, día 27 de los corrientes, así como discutir y enviar proposiciones al próximo Congreso de la Federación Obrera Montañesa.

SOCIEDAD DE PINTORES DE LA U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los federados, que el lunes y martes próximos, de seis a ocho de la tarde, pueden pasar por secretaría para que estudien el nuevo contrato de trabajo presentado por la ponencia últimamente nombrada.

CENTRO OBRERO

SECCION DE SANTANDER DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Se convoca a todos los marinos afectos a este Sindicato a una reunión magna hoy, domingo, día 26, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, con objeto de tratar el orden del día para el Congreso extraordinario que se ha de celebrar en Madrid el día 1 de mayo.

Dada la importancia que esto tiene, acudid, todos.—El secretario.

SINDICATO DEL METAL (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este Sindicato acudan a la reunión que se celebrará hoy, domingo, día 26, a las diez y media.

No es preciso señalar la importancia de la asamblea, ya que la proximidad del Congreso nacional será lo bastante para que acudáis todos.—El secretario.

SECCION CERAMICA AFECTA A LA C. N. T.

Esta sección pone en conocimiento de sus afiliados que el próximo lunes

día 27, a las diez de la mañana se celebrará asamblea general.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia, rogamos la asistencia de todos los compañeros.

La reunión tendrá lugar en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero).

OTROS CENTROS

ASOCIACION ARTE DE VESTIR

Se suplica a todos los destajistas, chalequeros y pantaloneros acudan a la junta general extraordinaria que se celebrará el lunes, día 27, a las ocho de la noche.

ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR

Se convoca a todos los compañeros y compañeras chalequeros y pantaloneros a junta general extraordinaria para el lunes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Se tratará el siguiente orden del día:

Ingreso en la Casa del Pueblo. Gestiones de la Directiva. Se pasará lista y se aplicará el reglamento.

OTRAS NOTICIAS

IMPORTANTE CIRCULAR DE LA U. G. T.

A todas las Federaciones naciona-

UNA PESETA

Capas para niños.

5 PESETAS

Checos para niños.

7,50 PESETAS

Cuerinas para niños.

10 PESETAS

Plumas para caballero.

15 PESETAS

Gabardina montañesa.

20 PESETAS

Plumas extra.

25 PESETAS

Impermeable seda, señorita.

30 PESETAS

Cuerinas caballero.

35 PESETAS

Gabardina señorita y caballero.

40 PESETAS

Modelos lana señorita.

45 PESETAS

Cueros señorita.

50 PESETAS

Gabardina lana extra.

65 PESETAS

Gabardina lana moda.

Estos precios sólo

IMPERMEABLES FOR.

Única fábrica de telas engomadas e impermeables.

RIBERA, NUMERO 25, y

PUNTIDA, NUMERO 3.

les de industria afectas a la U. G. de T.

Estimados compañeros: La Comisión ejecutiva ha examinado en su última reunión el problema que nos plantea la intervención en actos de propaganda organizados por nuestras Secciones de elementos no encuadrados en la disciplina de la Unión General de Trabajadores.

Somos partidarios decididos de la unificación de la clase trabajadora en una sola Central sindical, y, por serlo, queremos que la labor previa que hayamos de realizar para llegar a la finalidad perseguida se haga dentro de los procedimientos más claros y diáfanos. Para esto es indispensable que en los actos que se organicen y en los que hayan de intervenir elementos ajenos a nuestras organizaciones, se tengan en cuenta las condiciones siguientes:

Primera. Que los oradores no lleven su representación personal, sino la de una organización responsable.

Segunda. Que los discursos tengan una orientación clara encaminada a propagar la unificación, en primer lugar, y los objetivos que se persigan con el acto organizado.

Tercera. Para la mayor eficacia de esta labor es preciso imponer como condición a todos los oradores que renuncien a hacer la crítica de la actuación de las distintas organizaciones, y que esto, más que dar a los actos el sentido de unidad que debe distinguirlas, tiende a una controversia que sólo a los enemigos de la clase trabajadora puede satisfacer.

Os agradeceremos que deis a vuestras Secciones las instrucciones necesarias para que tengan muy en cuenta los deseos de esta Comisión ejecutiva.

Cordialmente vuestros y de la causa obrera.—Por la Comisión ejecutiva, el secretario general, Francisco Largo Caballero.

UN MANIFIESTO.—LA ALIANZA DE MARINOS Y PORTUARIOS HA LANZADO ESTE MANIFIESTO

¡A todos los marinos! Nuestra representación nacional de capitanes, pilotos, maquinistas, transporte marítimo de la C. N. T., Sindicalos Marítimos de la U. G. T. y Radiotelegrafistas, están discutiendo en Madrid un nuevo contrato de trabajo, que mejorará nuestra lamentable situación y nos coloca en condiciones de vida que nos permita un desenvolvimiento mejor.

Dura es la lucha a sostener en caso de no llegar a una fórmula en las conversaciones que se están discutiendo en Madrid, y llegado el caso de huelga u otro acto que signifique apoyo a nuestras peticiones, como un solo hombre responderemos, y con la unidad en la lucha, triunfaremos sobre las Compañías navieras que años y años nos han tenido postergados.

A nuestra acción reivindicativa, se suman las organizaciones obreras de todos los puertos de España.

Al anuncio de huelga para el primero de mayo, instamos a todos los marinos a estar atentos y cumplir en ese día, si antes no reciben órdenes en contrario, como el deber que como obreros explotados nos corresponde realizar.

¡Paro absoluto! ¡Apoyo a la Alianza de marinos y portuarios!

¡Viva la unidad de los trabajadores!

La Alianza de marinos y portuarios.

“ALFA”

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :

Representante general en Santander **Casa Musicator**

GRAMÓFONOS Y DISCOS

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz! RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

CONSERVAS DE PESCADOS Y VILLARIAS S.A.

SANTOÑA

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bañén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE Vicente Solórzano. Caldeón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20 04. Perras Redondas, 4, Santander.

SECO Españoles Hijo. Penión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes

mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio, traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

PINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua,

seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telef. 13-64.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estarco del Bar "La Bombilla"

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto

"Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

FALTAN oficiales, medio oficiales y aprendiz de sastre. Plaza de la Esperanza, 1, cuarto.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

NECESITO medio oficial y aprendiz de sastre. Magallanes, 46, tercero.

PRESTAMOS. Importante sociedad facilita préstamos a corto y largo plazo; 6 por ciento de interés, reserva absoluta. Oficinas en Santander: Segismundo Moret, 8, primero izquierda. Apartado, 166.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega. Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija,

se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don

Profesión

habitante en

provincia

calle

número

obra que elige

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes. El Benot, 4, esquina. Velasco, 8 Solórzano.

HALLAZGO de una gabardina en el tren del Cantábrico de las tres y media. Informes en esta administración

ALQUILASE piso, con cuarto de baño, en la Travesía de Vargas. Sol todo el día; ochenta pesetas. Informes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

PINTORES: Admito presupuestos para el local de Segismundo Moret, 8.

COMPRASE estantería de ocasión para ultramarinos. Informes, Faundo Canales, Torrelavega.

Nuestros barcos saboteados INFORMACION DE LOS CENTROS OFICIALES

Es de una gravedad y de un contrastado rayano en lo inverosímil. Se trata de las propagandas que vienen haciendo en contra de barcos extranjeros y en favor de los extranjeros, propaganda llevada a cabo por compatriotas que viven en América, quienes prefieren cuatro días de tren antes de embarcar en uno de los barcos de nuestra nacionalidad, dándose el caso que el último viaje del "Habana", saliendo de Vigo, embarcó treinta pasajeros, mientras que el "Orinoco" tomaba sesenta. ¿Es que el "Orinoco" ofrece mayores comodidades que el "Habana" o el "Cristóbal Colón"?

No se trata de mayores comodidades económicas en el viaje. El asunto tiene un mayor fondo y de complicación difusa. Hay en ellos contrastados significados. Tres y cinco días de más travesía y de peor travesía se prefiere por nuestros compatriotas en América, quienes eligen los barcos extranjeros para sus viajes de vacaciones a España. No quieren embarcar en el "Habana" ni en el "Cristóbal Colón". Eligen barcos alemanes, que son indicados por los agentes de esta nación, por la presión de esta nación y por la guerra que esta nación dicta contra la riqueza de otras naciones. Lo contrario de nuestro ex embajador en Méjico Emiliano Iglesias, el hombre de los bigotes y de las inmoralidades. Emiliano Iglesias, cazador furtivo de la diplomacia española, llegó a América con el mismo plan que tuvo en un tiempo en Barcelona, el mismo que más tarde tuvo y desarrolló en Galicia. Emiliano Iglesias impuso a los barcos una nueva ruta o apartó una nueva ruta. Los frutos no dejaron de conocerse prontamente. El nuevo ministro, el señor Gordón Ordás, que lleva sobre sí la tarea doble de acreditar la honradez de España con su propia honradez, tiene en su carnet de notas hacer todo lo contrario de lo que hizo Emiliano Iglesias. Ello dará la medida de lo que hizo en este aspecto de embarques. Pero mientras esto llega, el mal sigue su cauce y sus destrozos.

Y mientras el señor Gordón Ordás, con su honradez y prestigio, honra y prestigia a la nación que representa, los barcos españoles, finos de comodidades, rápidos en el caminar y regentados por las derechas, se ven abandonados, y abandonados por los propios españoles encargados de desacreditar a España en la tierra americana. "No embarquéis en vapores de la República española", es la consignación.

Y mientras esto se cumple, mientras esto se concede, a bordo de los barcos españoles se dice misa en cubierta, se obliga al pasaje, a la tripulación, a paralizarse en sus pasajes en sus distracciones, o recluírse en los camarotes, si no quieren verse obligados a guardar las debidas composturas a los creyentes. Los españoles tienen una capilla para los creyentes, pero se prefiere irrumpir los sitios de paseo, de distracción, de concentración del pasaje, para obligarles a oír misa o para molestarles, impidiéndoles la libertad de movimientos, allí donde se eleva el altar; por cierto, que se eleva en un sitio estratégico del barco. Si vamos a proteger a España, si vamos aconsejar "votad a España",

¿a qué obedece ese sabotaje contra los barcos de nuestra bandera?

Hemos encomendado a los camaradas y trabajadores embarcados que sean ellos los que tracen estas líneas de denuncias sobre cuanto viene ocurriendo a bordo. Se quejan, y se quejan de la indefensión en que se los coloca, pero es menester conocerlo. La Alianza de marinos creemos está llamada a mayor objetivo del que se ha propuesto en sus límites sindicales. Urge averiguar cuanto acontece en este orden para conocer a fondo toda la trama contra la riqueza nacional que es objetivo de aquellos que aconsejan "votad a España", y que se quejan de que se les prohíba dar viva a España. ¿Qué contrastado es éste?

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle

ALCALDIA

UTILES DISPOSICIONES

Nos dijo ayer el alcalde a los informadores de la Prensa local, que a última hora del viernes había estado ultimando el traslado de todas las oficinas de Obras, para dar el debido cumplimiento a la reorganización de servicios.

Han sido dadas a la Guardia municipal órdenes terminantes para que los agentes impidan a los chicos exponer sus vidas subiéndose a las traseras de automóviles y tranvías, así como par prohibir continúan siendo algunas calles de la población pistas de patinadores.

EN EL CEMENTERIO

La Alcaldía tiene el propósito de presentar al Ayuntamiento, en la primera sesión que celebre, una proposición para que lo que fue capilla se aproveche para la construcción de más de cien nichos, que pueden suponer para el Municipio un ingreso de doscientas mil pesetas. En la moción que a tal efecto se haga, se propondrá que se reserven veinte ni-

chos para los alcaldes y concejales que mueran en el ejercicio de su cargo.

EL SANEAMIENTO DE LA HACIENDA

Dispuesto el señor Castillo a corresponder con toda diligencia al voto de confianza que le concedió el viernes la Corporación que preside, para hacer cuantas gestiones estime oportunas para la realización del proyecto de conversión de la deuda municipal, ha mandado citar para las siete de la tarde del lunes próximo a los señores siguientes: Presidente de la Comisión de Hacienda, don Isidoro Vergara; vocal de la misma, don Francisco Cimiano; secretario e interventor municipales; letrados señores Gutiérrez y Trápaga; presidente de la Cámara de Comercio, señor Sarro; presidente de la Cámara de la Propiedad, don Fernando Barreda; presidente de la Liga de Contribuyentes, señor Soler; del Círculo Mercantil, señor Hermosilla, y del Consejo del Monte de Piedad.

En este asunto piensa proceder el alcalde, según nos dijo reiterada-

mente, con extremada rapidez, para llegar en el menor plazo posible a la consolidación de la deuda y a la posesión del préstamo en metálico.

UNA INVITACION

Nos dijo el señor Castillo que había recibido una atenta invitación del Club de Regatas para el té que en honor del aviador señor Menéndez dará aquella Sociedad.

Ante la absoluta imposibilidad de corresponder a la gentileza, muy agradecida por el alcalde, ha delegado éste su representación en el señor Méndez.

GESTIONES PARA CONSTRUIR DOS CASAS

El alcalde recibió el siguiente telegrama:

"Contesto a su telegrama de ayer. No siendo Compañía propietaria de terreno a que se refiere, carece de facultades ahora para adoptar resolución alguna. En tal sentido escribo jefe fábrica, contestando a carta que me dirigió transmitiéndome deseos manifestados por usted. Cuando se dignó expresármelos en conferencia telefónica, creo que tuve el honor de indicarle lo mismo. Salúdale; Albacete, Director general Compañía Arrendataria de Tabacos"

El alcalde espera conocer la carta a que hace referencia este telegrama, para inmediatamente dirigirse al excelentísimo señor ministro de Hacienda para encarecerle dé solución definitiva a este importante asunto.

EL AVIADOR SEÑOR MENENDEZ

Las últimas horas de la tarde las dedicó a ultimar todos los detalles para el recibimiento al glorioso aviador señor Menéndez.

También dispuso el alcalde que, mientras permanezca en esta ciudad el citado aviador, ondeen juntas en el Palacio municipal las banderas de Cuba y la nacional.

Lo mismo ordenó que, desde ayer, un automóvil esté a disposición del aviador señor Menéndez, y como el alcalde, por sus muchas ocupaciones, no le es posible acompañarle a todas partes, ha delegado en el segundo teniente de alcalde, don Ramón Méndez del Campo, para que le ayude a hacer los honores a tan ilustre huésped de honor.

El señor alcalde ha merecido grandes elogios por el objeto de arte que le regala el excelentísimo Ayuntamiento con una delicada dedicación al citado aviador señor Menéndez.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR CONFESITA A "EL DIARIO MONTAÑÉS"

En nuestra diaria visita al Gobierno civil, el señor Ciges Aparicio nos comunicó que había leído una información de "El Diario Montañés", cuyo recorte tenía sobre la mesa, diciendo que dicha información era insidiosa y completamente falsa, ya que él, con la nueva ley Municipal, no tenía ningún poder, en el sentido de la información, con los Ayuntamientos.

Veo que las informaciones de dicho periódico—siguió diciendo en tono de enfado—no son todo lo ciertas que ellos aseveran, y que además tienen un sentido tendencioso que no estoy dispuesto a tolerar.

EL PRECIO DE LA LECHE

Con motivo de la visita que ayer me hicieron los representantes de las Casas Campesinas—nos dijo el señor Ciges Aparicio—, les diré que tengo citadas representaciones de las entidades lecheras y Casas Campesinas, para llegar a un acuerdo con relación al precio de la leche, cosa que ya debía de estar completamente aclarada, puesto que en todas partes se ha dado conocimiento de ellos.

Espero que esto se resuelva en favor de los que tienen razón, para la buena armonía entre todos.

Por último, les diré que marché a presidir la Junta extraordinaria del Monte de Piedad, y que más tarde iré a la recepción del aviador cubano señor Menéndez.

ELECCIONES A COMPROMISARIOS

INSTRUCCIONES A LAS MESAS

La documentación que las mesas han de extender, firmar y remitir a su destino, es la siguiente:

Al presidente de la Junta Municipal:

El acta que levantaron ayer, sábado, con los talones de los interventores; el acta de constitución de la mesa que han de levantar mañana; el acta de elección o votación, con las papeletas—si las hubiere— a que se refiere el artículo 44 de la ley Electoral; un ejemplar de la lista de votantes; la ley Electoral y los demás impresos sobrantes de estas operaciones.

Al presidente de la Junta provincial:

Un ejemplar de la lista de votantes y un certificado del escrutinio.

Al secretario de la Junta Provincial:

Copia del acta de constitución de la mesa de hoy, 26, y copia del acta de la elección o votación.

Al presidente del Tribunal de Garantías (Madrid):

Certificado del escrutinio; y en el caso de no verificarse la elección por fuerza mayor, se debe enviar acta de haberse diferido la votación, la cual será firmada, como los demás documentos, por los componentes de la mesa.

Al secretario del mismo Tribunal de Garantías:

Copia del acta de constitución de la mesa de hoy, y la copia del acta de la elección o votación que también se levante hoy.

La entrega de estos documentos se hará por el siguiente orden:

Primero: El sobre con las actas y demás documentación que ha de recibir la Junta Municipal del Censo, en la Secretaría de la misma (Juzgado municipal del Este, Somorrostro, 3).

Segundo: Los sobres conteniendo la documentación dirigida al presidente

y secretario de la Junta provincial (Diputación provincial).

Tercero: Los sobres conteniendo los documentos dirigidos al presidente y secretario del Tribunal de Garantías (Oficina de certificados del palacio de Comunicaciones).

De la entrega de todos estos documentos se facilitará a los componentes de las mesas que los presenten, el correspondiente recibo.

* * *

Es de advertirse a las mesas que se constituyan en la provincia, que los pliegos dirigidos al presidente y secretario de la Junta provincial y al presidente y secretario del Tribunal de Garantías, serán entregados en las estafetas de Correos correspondientes.

Además, las mesas deben llenar la cuartilla impresa que lleva el siguiente epígrafe: "Para incluir en el sobre dirigido al señor presidente de la Junta provincial del Censo".

* * *

Ante el notorio desprecio que hace de la ley una buena parte del cuerpo electoral, se nos ruega la inserción de la siguiente nota oficiosa:

"La presidencia de la Junta Municipal del Censo lectoral, se ha dado cuenta de que a las operaciones electorales de ayer han dejado de asistir algunos presidentes y suplentes, y algunos adjuntos y suplentes, no obstante las comunicaciones que han venido haciéndoseles.

De nuevo se les comunica que esta omisión constituye delito—en el cual han incurrido— y que, si no se personasen a constituir las mesas en el día de hoy, se verán incurso en otra sanción más.

Cuantos crean o supongan que no van a responder del notorio incumplimiento de esta; deberes inexcusables, de esta manifiesta rebeldía contra

la ley, se hallan en un crasísimo error, de las consecuencias del cual habrán de enterarse cuando se den cuenta de la corrección legal que les alcanza por pretender burlar estas obligaciones de ciudadanía.

También tiene noticia esta presidencia de los artilugios, enredos y maquinaciones empleados por algunos de los designados, para excusarse de su asistencia a las mesas

Todo se depurará debidamente y todas estas maniobras habrán de aclararse a su debido tiempo.

El esfuerzo realizado en esta ocasión por los componentes de esta Junta para la constitución de los colegios electorales, ha llegado a unas proporciones inusitadas.

Y aunque produce verdadero asombro esa tenaz oposición, por no pequeña parte de los que forman el cuerpo electoral (con cuyo proceder contribuyen a la indisciplina y demoralización del mismo), asombra más aún la ignorancia que supone en ese elemento, no sólo la inobservancia de una de las leyes fundamentales del Estado, sino también el desprecio impensado a la misma, la obstinación contra sus mandatos y el "qué se me da a mí" que toda esa actitud de menosprecio implica en cuantos debieran dar ejemplar enseñanza de su sometimiento a las normas por las cuales se constituyen los organismos representativos de la nación, y a las preocupaciones que debieran sentir por cuanto supone, en un país culto que aspira a ser debidamente gobernado, el ejercicio del derecho y del deber electoral.

Por todas estas causas, ha tenido que movilizarse toda la guardia municipal, para ver de conseguir la sustitución de los que así se conducen. Anteanoche, y anoche mismo, a horas avanzadas, se han tenido que repartir, urgentemente, nuevos nombramientos, y la junta no ha cesado un solo instante de realizar cuanto ha creído preciso, venciendo inconvenientes mil, para lograr la constitución de las Mesas electorales.

Hoy quedarán terminadas todas las operaciones que la ley les encomienda en la presente. Veremos qué pruebas da de su potencia el sufragio universal. Por lo que toca a Santander, a juzgar por lo que dejamos anotado, no pueden hacerse cálculos a la hora de ahora en este aspecto acerca de su verdadera fe de existencia

Santander, 25 de abril de 1936.

El vicepresidente actuante

Angel RUBIO.

Candidatura del Frente Popular de Izquierdas

PARA COMPROMISARIOS

Antonio Ramos González.
Roberto Alvarez Eguren.
Antonio Berna Salido.
Daniel Luis Ortiz.
Eleofredo García García.